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Irta: Dr Irányi Béla 

egyetemi tanír. jogkari dékán.

Poroszország kultuszminisztere, 
Magyarország közoktatásügyi minisz­
terével, gróf Klebelsberg Kunőval 
hétfőn Debrecenbe érkezik. A hatal­
ma* német nemzet politikusai, állam- 
férfiai, kulturtényezői eddig is el el­
látogattak ugyan Magyarországra, 
de látogatásuk végcélja rendszerint 
Budapest v0!t, és eddig még nem 
történt meg, hogy a német kultur 
poli ika eisö embere, vezetője és 
irányítója hazánk vidéki kulrurcent 
romai iránt személyesen érdeklődött 
volna.

Becker egyike azoknak a provi­
denciába államférfiaknak, akit a 
sors — épp úgy mint Klebelsber- 
get — a tizenkettedik órában állí­
totta a pusztuló német nemzeti kul­
túra élére. Mindegyik a lehető leg­
válságosabb időkben állott a pa­
rancsnoki hidra, azzal a szilárd 
elhatározással és kemény tettre- 
készséggel, hogy megmenti, amit 
még menteni lehet. Elhatározásuk, 
szívós és céltudatos tevékenységük, 
rengeteg fáradozásuk eredménye a 
megmentett német, illetve magyar 
kultúra.

Kultúránk megmentett részleteit 
fogja városunkban bemutatni a ma­
gyar kultúra legfőbb reprezentánsa, 
a velünk testvéri szövetségben élő 
hatalmas német nemzet első hultur- 
férfiának.

Beckerben tehát nemcsak egy 
egyszerű német politikust és minisz­
tert üdvözölhetünk, hanem a német 
kultúrának, a német tudománynak, 
ennek a kiapadhatatlan és szinte 
egyetemes szellemi erőtömegnek a 
megmentőjét és reorganizátorát.

És amidőn nemzetének e nagy 
férfia megtisztel bennünket látoga­
tásával és érdeklődik itteni kultúr­
intézményeink iránt, mutassuk meg 
neki művelődésünk mindazon érté­
keit, amelyeket ebben a városban 
az állam, az egyház, a város és a 
társadalom erőfeszítése összehalmo­
zott. Mutassuk meg ősi kollégiumun­
kat, a múlt művelődésének ezt a ha­
talmas és nagyon tiszteletreméltó 
emlékét, mutassuk meg klinikáinkat, 
a modern orvosi tudomány összes 
vívmányainak eme concentrációját, 
hívjuk fel a figyelmét művelődésünk 
mieden emlékére, minden komoly 
és életképes kultúrintézményünkre 
és művelődésünk minden tényezőjére. 
Csak egyet nem szabad megmutat­
nunk, egyet nem szabad észrevennie, 
és ez az, hogy itt az universitas 
litterarum és a kultúra összes té­
nyezőinek — sajnos — nem is any- 
njira Trianonnal és annak szomorú 
következményeivel, mint inkább itt 
nzen a laponyagon uralkodó turáni 
kulturközönnyel, sőt kulturellenszenv-. 
*el kell megküzdeniök.

Midőn tehát a német a magyar 
kuliura megmentőit hazafias öröm­
mel várjuk egyetemünk falai közé, 

mi, a kultúra névtelen és szerény 
harcosai a hála, az elismerés és a 
köszönet szines virágaiból font ko­
szorúval üdvözöljük őket, mélyen

Vázsonyi Vilmos 
szombaton reggel meghalt

A magyarországi zsidóság súlyos vesztesége
A magyarországi zsidóságot és a 

liberális politikai köröket súlyos, 
valósággal pótolhatatlan csap s érte. 
Szellemi vezérük és irányítójuk, 
Vázsonyi Vilmos szombaton reggel 
hirtelen meghalt.

Az elhunyt demokrata képviselő 
vezető alakja volt annak a faji ön­
tudattól áthatott zsidó generációnak, 
amely a kiegyezés után felgazdagova, 
a korlátlan keleti beözönlés utján 
megszaporodva nívós elszántsággal, 
égő fanatizmussal harcolt a „vá­
lasztott nép“ magyarországi szupre- 
Dáciájáért. Vázsonyi egész politikai 
pályafutását ennek a célnak szen­
telte, s a nemzetközi szabadkőmű­
ves páholyok támogatása mellett 
elsősorban az ő karrierjének és 
rabbi elődeitől örökölt Képességeinek 
köszönheti az összetartó zsidó ki­
sebbség a magyar nemzet testében 
elfoglalt előnyös pozícióját. É'ete 
munkája nagyranövelte a magyar­
országi zsidó öntudatot, de a ma­
gyar közvélemény előtt alig volt 
gyűlöletesebb név a VázsonyKnál. 
Halálával úgy a zsidó nemzetiség, 
mint a zsidó szociáldemokrácia és 
liberálismus elvesztette egyetlen po­
litikai képességekkel megáldott ve­
zetőjét, aki bár sohasem volt mér­
hető kortársai: egy Szilágyi Dezső, 
Weberle, vagy akár Barabás Béla 
tehetségeihez, de így is pótolhatat­
lan űrt hagy hátra fajsorsosai kö­
zött.

Vázsonyi karrierje
De mortals nil, nisi bene .... 

Vázsonyi Vilmos működéséről is meg­
állapíthatjuk ilyen alapon, hogy hü 
volt fajához mindhalálig s a magyar 
politikai életben befutott ritka karri­
erje alatt mindig tántorithatatlanul 
ha:colt a zsidó érdekekért.

1868-ban született Weisafeld csa­
ládi névvel. Tanulmányait a buda­
pesti iskolákon végezte s már jogász 
korában megkezdte a küzdelmet de­
mokrata pártalakitással fajtestvérei 
mellett. 1901-ben a Terézváros zsi­
dósága képviselőséggel honorálta e 
tőién szerzett éidemeit. ö indította 
meg a zsidóság recepciójára irányuló 
mozgalmat, amelynek érdekében a 
90 es években hirlapilag is, társa­
dalmilag is hevesen agitált. 1894-ben 
alapította meg a demokratakört, — 
ugyanabban az esztendőben lett fő­
városi bizottsági tag s mint ilyen a

n. badkömüvos- zsidó törekvések 
veaérévó

és szinte városházi diktátorrá nőtte 
ki magát.

meghajtva előttük azt a zászlót, 
amelynek becsületéért annyit küz­
döttek és — reméljük — fognak 
még küzdeni ezután is.

Legnagyobb ügyvédi sikere volt 
Désy Zoltán védelme a Lukács-per­
ben. Karrierjének tetőpontját a vi­
lágháború idején érte el, amikor 
igazságügy minisztere lőtt a rövid 
életű Estorházy-kabinetnek. Ö az 
egyetlen zsidó, aki megkapta a va­
lóságos belső titkos tanácsosi címet. 
Mint igazságűgyminiszter. az egész 
magyarság osztatlan felháborodását 
váltotta ki maga ellen, amikor

a paplrbakancaos hadgeregsxál- 
Iltókal védelembe vette 

és enyhítette azt a hangulatot, mely 
ellenük kialakult.

A forradalom egész ideje alatt 
Svájcban tartózkodott, a kommuniz­
mus után azonban hazajött és mű­
ködésének utolsó hat esztendeje alatt 
Olyan, nyílt harcot folytatott a ke­
resztyén magyarság eszméi ellen, 
mely még a liberális magyarokat is

Általában kielégítő termés várható 
a gabonanemüekben

Budapest, május 29. A földmive- 
lésügyi miniszleiium ma délben 12 
órakor adta ki legújabb vetés je leü­
tését, amelyben az utolsó köt hét 
mezfigazdasegi eseményeiről szá­
mol be.

A május 12-ike óta eltelt két hét 
időjárása általában normális körüli 
hőmérsékletű, viharos, zivataros, de 
nem túlságosan esős volt.

A repce mindenütt elvirágzott. A 
múlt évben ugyanezen learatott te­
rületen hat. holdanfcint 5 89 q. vagyis 
összesen 184.402 métermázsa repce 
termett. Az idei terméskilátás repcé­
ben összesen mintegy

37.700 q val kevesebb a mull 
évi véglegesen termésnél.

A búza erőteljesen, jól bokroso­
don és a kedvező időjárás mellett 
általában igen szépen fejlődik. Leg­
több helyen most kalászok Kalászai 
igen szépeknek és erőteljeseknek 
mutatkoznak. Rovátkákról alig hal­
latszanak panaszok. — Helyenként 
azonban a rozsda fellépését észlel­
ték. A beérkezett minősítő becslé­
sek szerint a búza jelenlegi állása: 
2.28, vagyis

jó közepesen felül.

A rozs nagyrészben elvirágzott 
és csak helyenkint van most virág­
zásban. A beérkezett minősítő becs­
lés adatai szerint a rozs jelenlegi 
állása országos állagban 2.56, jó 
közepes.

Az árpa kedvező időjárás mellett

legelkeseredetebb ellenségeinek tá­
borába kergette. A keresztyén éra 
alatt közfelháborodást keltett as a 
felszólalás», melyben

a foggellei magyar bíróságot 
támadta meg.

Legutóbb a frank-ügyben foglalt ál­
láspontja miatt került a magyar tör­
vénykönyvvel súlyosabb összeütkö­
zésbe.

Politikai enunciációinak követkéz»
ménye volt az is, hogy nemrégiben 
egy fiatalember az utcán tettleg in- 
zultálta. Ez és az utóbbi napokban 
szenvedett varesége annyira megtá­
madták az egészségét, hogy sietve 
Badenbe távozott, honnan valószinü- 
leg újabb inzultusoktól félve, csak 
he ek múlva akart visszatérni.

Tudósítás a halálról
Badenből jelentik : Vázsonyi Vil­

mos pénteken éjszaka fél 1 óráig 
tartózkodott az egyik szálloda ven* 
déglőjében. Birataival heves politikai 
vitát folytatott. — Reggel fél 8-kor 
köhögési rohamot kapott és pár 
percnyi hörgés után meghalt.

Vázsonyi utódja a képviselöház- 
ban a fővárosi demokrata * lista II. 
helyezettje, Szterényl József lesz, 
aki a zsidóságnak másik leghíre­
sebb, bár sokkal kisebb kaliberű 
vezére.

szépen fejlődik. A beérkezett minő 
sitő becslés tdatt-i szerint az árpa 
jelenlegi állása országos átlagban 
2.43, jó közepesnél valamivel főbb.

A tengerivetősek jól keltek. Ez- 
idöszerinti minősítő becslésük: 2.21

A burgonya az esők után
szintén szépen fejlődik.

Minősítő becslésük: 214. A cukor­
répa a kedvező időjárás mellett igen 
szépen fejlődik és szép egészséges 
szinti. — Rovarkár kevés helyen és 
jelentéktelen kis mértékben mutat­
kozik. Minősítő becslése: 212.

A takarmányrépa fejlődését a jó 
időjárás szintén jól elCmozditot%a. 
Minősítő becslése: 2.12. A kerti va- 
tömények a többszöri jó esőre erő­
teljesen fejlőd ek és a koraiak mar 
piacra kerültek. Minősítő becslé­
sük : 1.90.

A bab szépen kelt. — Az egyéb 
hüvelyesek szintén jól keltek és 
szépen fejlődnek.

A legelőket a gyakori esők fel- 
üditették ég szépen sarjadzanak. A 
gyümölcsfák általában dúsan virá 
goztak, de legtöbbnyire csak

gyenge köxepoa tormólt fognak 
adni,

mert egyrészt a tavaszi hűvös idő­
ben rosszul kötöttek, másrészt nni y 
a férgesedéi és a gyakori szelek 
sok apró gyümölcsöt levertek.

A szölíő hajtásainak és fürtjeine . 
fejlődése elég szépen halad előre.
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Széleskörű amnesztia 
augusztus 29-én

Budapest, május 29. Augusztus 
9-én a mohácsi visa 400 öves év- 
üdülőjén, min tervezik, széleskörű 
mnesztlát adnak. Árok ni el­
öltek saabadnlnak ki, akik nem 
vereségvdgyból követték el bűnüket.

Növendékhangverseny 
a Városi Zenedében

Szombaton este tartotta a Városi 
leneiskola a saesonban egyik legsi- 
erűltebb növendékhangversenyét. A 
jvő mévésigeneráciőjának esen apró, 
e annál értékesebb szereplőseit 
lindíg érdeklődéssel kisérte a vá- 
os kulturkOsOnsége. A ssombat est 
edig fényes erkölcsi sikert jelen­
eit úgy as intését agilis és nagy 
oncepdóju igasgatőjának, mint a 
tradhatatlan szorgalma és hiva­
tta magaslatán álló, komoly, mü- 
éssi munkát végző tanári karának 
B növendékeinek. As intését nem­
iák növendékei ssamarányával, de 
nüvészi teljesítményével is első ha 
fen áll a vidéki városok között.

fist bisonyitotta a szombati est 
s, amely iránt oly nagy volt az 
rdeklOdés, hogy a közönség nagy 
ésse már kiszorult a hangverseny 
öl. Annyian voltak a pénztárnál, 
iogy kétszer is meglehetett volna 
tölteni a hangversenytermet. Da 
Károly bácsi* szigorú ellenőrzésen 
tündén protekció megtörött.

A nagy érdeklődés főként Mozart: 
iastien és Bastienne eg> felvonasos 
iperájának szólt, élénk bizonyságául 
innak, hogy zeneileg intelligens kö­
rűségünk mennyire szükségét érzi 
is operaelőadásnak.

A bájős kis operát Hoór Tempis 
Erzsébet, a kiváló, nagy intelligen- 
siáju és nagytudásu, fáradhatatlan 
jzorgalmu énektanárnő, az országos- 
iirü hangversenyénekesnő fordította 
nagyarra és tanította be nővén- 
lékeivel. A siker minden várakozást 
felülmúlt. A színháztól kölcsönzött 
lisztetekkel ízlésesen feldíszített pó- 
lium szép keretet adott a cselek­
ményhez. B&stienne pásztorlányt Kái­
nén Erzsébet játszotta természete­
sen, ügyes rátermettséggel. Bájos 
szopránja finoman simult a Mozart 
melódiákhoz. Méltó partnere volt 
Mihályi Ilonka, aki Bastien pásztor­
fiút kreálta. Tüzes, temperamentu­
mos játéka, szépen csengő mezzója 
még sok meleg sikert igér. Simon 
István érces, erőteljes, jól iskolázott 
»aritonjával, kifogástalan színészi ké­
pességével, rendkívül ügyes és ter­
mészetes játékával mindenkit frap- 
pirozott. Colas öreg pásztort ját­
szotta oly természetesen, hogy bár­
mely színpadon megállaná a helyét. 
Volt is részük bőnen a tapsból. A 
zongoránál Hoór Tempis ült.

A másik kimagasló műsoraiéin 
Bay Erzsébet, D. Simontfy Irén IV. 
akadémiai növendékének klasszikus 
zongorajátéka volt. Liszt: Szent 
Ferenc a hullámok felett és Törpék 
táncát játszotta olyan szép iskolá­
zottsággal, finom apró technikával 
meleg tónussal, hogy méltán büszke­
sége tanárának és az intézetnek.

Versényl György (I. akad.) Szűcs 
Gergely egyik kivaló növendéke 
nagy technikai készültséggel, sok 
átérzéssel és tónussal, Corelli: La 
fokiajat játszotta Ráca JenO finom 
és precíz songorakisérete mellett.

Ugyancsak sok sikert és tapsot 
kaptak Gterö Lili, Neumann Olga, 
Szekeres Kálmán Zvér Béla, akik 
Bethoven: IV. zongora négyesét 
játszották di Müller Oltó tanár be­
tanításával. örvendetes dolog, hogy 

a Zenede sok gondot fordít a ka­
marazene fejlesztésére, melynek 
pedagógiai értéke felbecsülhetetlen.

Még sok ilyen szép és nivős mü

A tisztviselői házépítő szövetkezet 
közgyűlése

(A Hajduföld tudósítóidtól.) Az 
országos tisatviselőházépitő szövet­
kezet igazgatóságától vett értesítés 
szerint a cégbíróság által kívánt 
alapszabálymódositás keresztttlveze • 
tése céljából

jnnlu 2 ra 
közgyűlés hivatott Össze.

A debreceni csoportvezető felkéri 
azokat a tagokat, akik a közgyűlé­
sen nem óhajtanak résztvenni, hogy a 
meghatalmazás aláírása céljából 
legkésőbb május 31 ig Wesse- 
lényi-tér, Máv. palota I. lépcső 4. 
szám alatt keressék fel.

A közgyűlés után 4—5 napra 
megtörténik a cégbejegyzés és ki­
hirdetés és megkezdődik a komoly

Gróf Apponyl Albertet ünnepelte 
a nemzetgyűlés

Megkezdődött az appropriációs javaslat vitája
A nejozetgyüiés ülésén Szcitovszky I 

Béla elnök Apponyi Albert gróf 
80 ik születésnapját rendkívül meleg­
hangú beszédben méltatta. Rámuta­
tott arra, hogy Apponyi közpályája 
szinte példátlannak mondható, a 
legszebb, amely valaha egy állam­
férfiúnak osztályrészül jutott.

54 éve dolgosik Apponyl a kős­
óiéi teres

és ez az 54 év egy egész magyar 
történelem példázata ezeréves nem­
zeti sorsunknak minden küzdelmével, 
dicsőségével ős tragikus fordulatai­
val."Apponyi, a nemzet patriarchája 
szive mélyén ma is annak a 26 éves 
ifjúnak idealizmusával szenteli ki­
vételes tehetségeit az uj honépitő 
munkának, amellyel az 1872 iki 
országgyűlésen, mint körjegyző te- 
ténykedett. Köszöntjük ma betöltött 
80 évét azzal a reménnyel, hogy a 
Gondviselés ennek az 6 magasan 
kiemelkedő pályájának is tartogat 
fenn egy külön rendeltetést, azt, 
hogy a keresztrefeszitett igazságunk 
feltámadásának ünneplésére hintse 
majd soha nem hervadó virágait. 
Ennek a reménynek fohászával kér­
jük a Gondviselés további áldását 
Appenyi életére és közéleti műkö­
désére. (Éljenzés és tops.)

Az elnök ezután bejelentette, hogy 
Apponyi Albert grófot táviratban 
üdvözölte. Majd a Ház

megkezdte az appropriációs 
javaslat vitáját.

Rassay Károly beszéde elején 
megemlékezett Vázsonyi haláláról, 
majd az appropriációs javaslatot bí­
rálta és kijelentette, hogy azt nem 
fogadja el.

Dabasy Halász Móri z indítványt 
terjesztett be az iránt, hogy az

sort várunk a Zenedétől, mely hi­
vatása magaslatán allva a város 
zenei életét és fejlődését a legjobb 
utón vezeti. (f I.) 

aktív munka. A pénzügyi tárgyalá­
sok olyan stádiumban vannak, hogy 
az igazgatóság nehány nap alatt 
megkötheti a részletes megállapodá­
sokat. A kiadandó építési programm 
szerint az építkezés

a kéupénssel hőssé járuló ta­
gokkal indul meg.

Az építési engedélyeknek a ható 
Ságoktól teendő mielőbbi megszerez- 
hetése céljából azok a tagok, akik 
a szövetkezet által kiadott típusok 
szerint óhajtanak építkezni, a típu­
sok részletes tervét és műleírását 
Faludy Ferenc ügyvezető igazgató­
tól (Rákoshegy, Berta-utca 18. sz.) 
sürgősen szerezzék be.

appropriációs javaslatot 12 Órás 
ülésekben tárgyalja a Ház.

Ezután Zsitvay Tibor alelnök el- 
parentálta a ma reggel elhunyt Vd- 
zsonyt Vilmos nemzetgyűlési kép­
viselőt. Indítványozza, hogy emlékét 
a nemzetgyűlés jegyzőkönyvében 
örökítsék meg.

Kiss Menyhért interpellál ezután 
és kéri az igazságügyminisztertől, 
hogy a törvényesen megengedett 
kamatlábnál magasabb összegeket 
ne kebelezzenek be ingatlanokba.

Az ülés 2 óra után ért véget.

Apponyi-vacsora 
a Kath. Otthonban

(A Hajdujöld tudósítójától} Aj- 
ponyi Albertnek 80-ik születése napja 
alkalmából ünnepi vacsora volt a 
debreceni Kath. Otthonban, ahol a 
nemzet nagy fisnak több tisztelője 
is megjelent. Dr Lindenberger János 
apostoli korra, helynök, dr Vattay 
József, Wilhelms Emil, az Otthon 
elnökei, Weszprémy Zoltán ny. fő­
ispán, Ady Latos tankerületi kir. 
főigazgató, Demjanovich Miklós 
járásbirósagi elnök, Koháry József 
tablabiró ős az Odhon tagjai mint­
egy százan.

Vacsora alatt az első felköszöntőt 
dr Lindenberger János mondotta, ki­
emelve Apponyi kiválóságait, me­
lyek a nagy hazafi magaslatára 
emelték. Kérte az Úristent, hogy 
ezt a ki való férfiút tartsa meg, hogy 
tudjon dolgozni és fáradni szegény 
hazánkért. Ezután felállt a társaság 
és a Himnuszt énekelte el.

Után* Ady Lsjos főigazgató szó­
lott Apponyirói, kiemelve azt, hogy 
igaz nagyság mély vallásosság nőikül 
nine 3. Kováts Sándor indítványozta, 
hogy Apponyit sürgönyileg üdvö- 

zö jék. — Vattay József megállapj. 
tóttá, hogy Debrecen városában sem 
hivatalos, sem más társas körnek nem 
jutott eszébe, hogy lApponyit a mai 
napon ünnepelje. Felolvasta az üd­
vözlő sürgönyt, melyet még az este 
továbbítottak.

Utána még több felszólalásban ün­
nepelte az illusztris társaság a nemzet 
nagy Patriarcháját.

Apponyi Ünneplése 
családja körében

Szombathely, május 29. Gróf 
Apponyi Albert Gyöngyösapátiban 
családja körében ünnepelte meg 80. 
születésnapját. Családja teljes szám­
ban gyűlt össze. Gyöngyösapátiba 
érkezett gróf Mikes János püspök 
is, gróf Mikes Zsigmond brassói 
volt főispánnal együtt, hogy szemé­
lyesen kívánjon szerencsét gróf Ap­
ponyi Albertnek. Délelőtt a falu tem­
plomában gróf Mikes János püspök 
hálaadómisét pontifikáit, amelyen a 
család tagjain kívül a nagyközösség 
is részt vett. Az ország minden ré­
széből, sőt külföldről is százával 
érkeznek az üdvözlőtáviratok.
========================-------- ■
Ének- és tornaverse­
nyek az elemi iskolák­

ban
(A Hajduföld tudósítójától.) Va- 

sady Lajos tanfelügyelő kezdeménye­
zése és irányítása mellett nálunk még 
egészen újszerű verseny állandósítá­
sára vállalkozott Debrecen és Hajdú- 
megye minden szép és hazafias mun­
kára kész, lelkes tanító gárdája.

Ének- és tornaversenyeket rendez­
nek a megyében azzal a messzemenő 
céllal, hogy azokkal a nép, de külö­
nösen a csak elemi iskolai végzett­
séggel az életbe kerülő' nép — tehát 
a nagy többség —

esztétikai érzékét fejlesszék, 
a torna és a nemes sport iránti sze- 
retetét felkeltsék.

A versenyek lényege: Az ének- és 
tornaversenyeken az elemi iskolák 
111 , IV., V„ VI. osztályos növen­
dékei 30—60-as csoportokban egy- 
egy tenitó vezetése alatt vesznek részt. 
Az énekversenyen minden csoport 2 
előre megállapított köt szólamu és 1 
szabadon választott két vagy több 
szólamu énekdarabbal.; a tornaverse­
nyen kötött, szabad- és botgyakorlat 
sorozattal és szabadon választott gya­
korlattal vesznek részt. Ezenkívül atlé­
tikai számok is lesznek, egyelőre csak 
futás, magas és távolugrás.

Szakemberekből összeállított bíráló 
bizottság fogja aztán odaítélni a dija­
kat, díszokleveleket a legkiválóbbak­
nak. Az atlétikában győztes gyer­
mekek a város, illetve a megye címe­
rével ellátott

nagy és kis ezüst, nagy és kis 
bronz érmeket kapnak.

A vármegyében több helyen lesz 
ilyen verseny. így Hajdúnánáson, 
Hajduhadház és Kábán a környékbeli 
iskolák részvételével Debrecenben az

az összes debreceni iskolák 
bevonásával.

Az első verseny már május 27-én 
Hajdúnánáson lesz. A többi vidéki 
és debreceni versenyek idejéről — 
ezek júniusban lesznek — később tá 
jékoztatjuk a nagyközönséget.

A vármegye vezetősége, a városok 
elöljárói és az egyházak megértő anyagi 
támogatásukkal hozzájárultak ahhoz, 
hogy a győztesek dijaztathasianak, a 
szülőktől, a társadalomtól csupán azt 
kérjük, hogy a nemes cél s a magyar 
tanítóság munkájának megbecsülése, 
de meg saját gyermekeik érdekében 
is szeretettel karolják fel ez eszmét.
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Bénára Ágoston, Budaváry László, 
ifj. Szele György beszélnek az ÉME 

junius 6-i népgyülésén
A debreceni ébredő magyarság seregszemléje

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen és a Tifsántul keresztyén - 
magyar társadalma junius 6 ár, dél­
után 4 órakor az Arany Bika dísz­
termében impozáns keretek között 
fog hitvallást tenni a nemzetépitő 
eszmék igazsága mellett. Az ébredő 
magyarság nagyjelentőségű problé­
máiról

dr Benárd Ágoston 

nyugalmazott m. kir. népjóléti mi­
niszter, a Friedrich- és Teleki-kor­
mányok vezéralakja mond ünnepi 
beszédet.

Ifj. Szele György a debreceni 
ébredők arnnyszáju szónoka a lelki

integritásról, Budaváry László az 
ébredő magyarok egyik kiváló har­
cos vezére a nemzetközi sajtó ha­
tásairól fog szólani. Egészen bizo­
nyos, hogy miit mindig, az Arany 
Bika díszterme most is zsúfolásig 
meg fog telni közönséggel.

Este 9 órakor az Arany Bikában 
bankett lesz,

amelyre az ÉME vezetősége szives 
szeretettel hívja meg a keresztyén 
társadalom tagjait. A budapesti ven­
dégek értesülésünk szerint részt- 
vesznek a szintén junius 6-án tar­
tandó vasutas ünnepélyen is.

Megindulnak a Hév és az Autóforgalmi 
autóbuszjáratai

Megérkezett a miniszteri engedély
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni helyiérdekű vasútnak a 
kereskedelmi miniszter engedélyt 
adott, hogy Debrecen és Berettyóúj­
falu között autóbuszjáratokat indít­
hasson. Szombaton már egy bizott­
ság is kiszállott, hogy kijelölje az 
indulási és érkezési pontokat. A 
helyszíni vizsgálat során megállapí­
tották, bogy

az autóbusz as Arany Bika fő­
bejárata elől Indái,

mególl a Vármegyeháza és a nagy- 
állomas előtt s Mikepárcseo, Sárái­
don, Derecskén, Tépén keresztül ha­
lad tovább Berettyóújfalu felé. A 
szamélydijszabást a kereskedelmi mi­
niszter 10 kilométerig kilométeren­
ként 2000, 10 kilométeren felül ki- 
lcmé;e!euként 1500 koronában álla

pitotta meg, azonban a Hév ennél 
lényegesen olcsóbb tarifát fog meg­
szabni. A próbajáralot junius 4 éré 
tűzték ki és ezután pár nappal meg­
indul a rendszeres autóbusz közle­
kedés. Az autóbuszok naponta há­
romszor jönnek is mennek Debrecen 
—Beretiyóujfalu között.

Ugyanekkor
a Debreceni Autóforgalml r.-l.

is engedélyt kapott, hogy a Debre­
cen—Hajduszovát, Földes, Sáp, Bi- 
hartorda, Bakonszeg, Ujszentmarton, 
Z'ák-vonalon autóbusz járatokat in­
díthasson. Ezek az autóbuszok már 
a jövő héten megindulnak és fel­
szálló állomásuk a Petőfi téren lesz. 
Gondoskodás történt arról is, hogy 
azoknak a kocsiknak csatlakozásuk 
legyen a Hév suióöuszaihoz.

A debreceni törvényszék bírói karának 
szabadságolási beosztása

(A Hajdujöld tudósitójától.) A deb­
receni törvényszéken az ezéví sza­
badságolási beosztás megtörtént, 
mely szerint a bírák és fogalmazók 
a következő időpontokban mennek 
szabadságra:

Dr Kesserü Lajos kúriai bíró, a 
törvényszék elnöke julius 4-től 
augusztus 28 ig. Szabadsága alatt 
Almát sy László tanácselnök helyet­
tesíti. Dr Tokay Gyula egjesbiró 
július 4 töl augusztus 14 ig, Vülöp 
Károly egyesbiró pedig augusztus 
15-től szeptember 15 ig, akik egy­
mást helyettesítik szabadságuk tar­
tama alatt. Dr Bőd Kálmán tanács­
elnök és tanácsa, Harsányl Géza és 
dr Tóth János ugyancsak julius 4-161 
augusztus 14-ig megy szabadságra, 
míg dr Seny Jenő táblabiró és taná­
csa dr Cs. Sebestyén György és 
Trássy András julius 25 tői szep­
tember 4-ig, Jeney Sándor tanács­
elnök és tanácsa, dr Jankovits Jenő 
és dr Bornemissza Károly augusztus 
15 töl szeptember 18 ig lesz sza­
badságon.

Julius 4-töl kezdődik a szabad­
ságuk Tele^dy K. Andor, Kató Sán­
dor, dr Mojerszky Jenő, dr Balogh 
Béla, Rézler Ervin, dr Popolczy 
Gyula, dr Kovách Elemér, dr Med- 
eyesy Károly bíráknak, dr Auerbach 
titkárnak, dr Kató Zoltán és dr

Flohr Tibor jegyzőknek, dr Pdricsy 
Bertalan joggyakornoknak, dr Vértes 
András elnöki titkár junius 27 tői, 
dr Citrovszky Jenő jegyző junius 
6-tól, dr Buday Sándor biró és dr 
Szarukán István jegyző julius 11-től, 
Szép László és Ivancsuk László 
bírók, továbbá dr Szentpály Z dg­
mond jegyző és dr Pongrdcz Elemér 
joggyakornok julius 18 tói, dr Szath- 
máry János jegyző augusztus 1 töl, 
dr Bata Imre biró és dr Gulyás 
István jegyző augusztus 8 tói, dr 
Dávid Ferenc titkár, dr Csáky 
Janes joggyakornok és dr Erdélyi 
Gábor jegyző augusztus 15 töl men­
nek szabadságra.

Ugyancsak augusztus 15-től megy 
szeptember 25-ig szabadságra dr 
Preineszbtrger Jenő tanácselnök a 
viz gálóbiróság elnöke is, akit ezidő 
alatt dr Tóth János törvényszéki 
biró fog helyettesíteni. Dr Bényel 
Zoltán joggyakornok aug. 25-től, 
Sinay Károly tanácselnök augusztus 
80 tói, Almdssy László tanácselnök 
szeptember 1 tői kezdődőleg élvez­
hetik szabadságukat.

Dr Biró Barna titkár Nyírbátorba 
járásbirónak történt kinevezése miatt 
julius 18 tói augusztus 14 ig tartó 
szabadságát itt már nem veheti ki, 
mert a jövő hónap elején elfoglalja 
uj hivatalát.

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■
| HIRDESSEN A HAJDUFOLDBEN I |

Négy katona és két rendőr 
fékezett meg két részeg asszonyt
(A Hajduföld tudósítójától.) Rend­

kívüli botrány színhelye volt szom­
baton a késő órákban egyik Kossuth- 
utcai korcsma, ahol két asszony hu­
zamosabb italozás után úgy berú­
gott, hogy törni, zúzni kezdett. A 
nagy lármázásra, csoportosulásra rö­
videsen előkerült két rendőr, akik 
azonban nem bírtak a harcias han­
gulatban lévő nőkkel s igy igénybe­
vették régy arra járó katona segít­
ségét, akikkel együtt aztán

megkötözték a kültelki Dobó 
Katicákat a bevitték őket a 

rendőri ügyeletre.
Itt azonban még tovább folytató­

dott a botrány, mert a két teljesen 
részeg nő tovább ordítozott, rátá- 
madt * detektivekre, rendőrökre, 
úgy, hogy dr Szabó Oyula rendőr­
kapitány

kényssembboayt huzatot! rájik 
és úgy vitette le őket a rendőrség 
fogdájába, ahol megvárják, míg ki­
józanodnak.

A két agresszív asszony közül az 
egyiket Németi G?ulánéna<c hívják, 
a másiknak a kilétét azonban nem 
sikerült megállapítani, mert olyan 
részeg, hogy lapzártáig még nem 
sikerült értelmes feleletet kipréselni 
belőle.

Szigorú rendszabályok a budapesti 
kereskedők megrendelésgyüjtő 

ügynökei ellen
A debreceni kereskedők és iparosok panaszai

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
utóbi időben sok panasz érkezett az 
iparhatósághoz a megrendelésgyujtők 
ellau. A budapesti kereskedők ugyanis 
sorra járták a hivatalokat, bankokat 
és irodákat és aránylag olcsó áron 
cipőt, vásznat, ruhát, szövetet, fehér­
neműt kínáltak megvételre a tiszt­
viselőknek.

Miután a budapesti cégek 6—8 
hónapi részletfizetési kedvezményt 
adtak, természetesen — különösen 
a tisztviselők és magántisztviselők 
körében — rengeteg megrendelőjük 
akadt s tudunk „olyan ügynökökről 
is, aki pár hét leforgása alatt

3 milliárd korona értékű meg- 
rendelést gyűjtött Debrecenben.
A debreceni kereskedők és ipa­

rosok természetesen egymásután til­
takoztak a megrondelesgyüjtósek 
ellen az iparhatóságnál, amely el 
rendelte, hogy & megrondelésgyüitő

ügynököket kisórják foaozott figye­
lemmel, miután a helyi ipar és ke­
reskedelem érdékeit megvédendő, 
ezek ellen mindenkor szigorúan el 
fognak járni. A kihágás! bíróságon 
azóta nincs nap, hogy el na marasz­
taljanak egy. két megrendelést gyűjtő 
ügynököt.

Szerintünk azonban itoletekkel, 
ellenőrzéssel a megrendelésgyüjést 
nem lehet megakadályozni és ha a 
debreceni kereskedők meg akarják 
szüntetni ezt a rájuk nézve káros 
állapotot, ezt elsősorban ők tehetik 
meg és pedig úgy, hogy

megadják a vásárlóközönségnek 
a budapesti cégek által nyújtott 

kedvezményeket.
Ebben az esetben egészen bizonyos, 
hogy a debreceni közönség nem fog 
idegen egyénektől vásárolni, hanem 
szívesebben támogatják a debreceni 
kereskedelmet.

Tizennégy magyar képviselőt választott 
meg Erdély hazafias közönsége

Nagy győzelmet arattak az antiszemita cuzisták is 
— Bethlen György grófot a székelység 98 szá­

zalékos többséggel választották meg
(A Hajduföld tudósítójától.) Az

oláh belügyminisztériumhoz beérke­
zett választási eredmények alapján 
most állítják össze a pontos statisz­
tikát, mely szerint Erdélyben 671.200, 
a regátban pedig 1.202,315 szava­
zatot adtak le. Ebből

an averescannsok 1.070,100 
voksol kaptak,

tehát a leadott szavazatok 56% át. 
Ennek a győzelemnek Erdély ma­
gyarságára nézve beláthatatlan je­
lentősége van, mivel most már 14 
magyar képviselő, tehát egy tekin­
télyes számú párt fogja propagálni 
az úgynevezett „kisebbségi" érde­
keket. A választási eredményekből 
kitűnik, hogy

a székelység kilenc magyar kép­
viselőt

választott, a többi mandátumokon 
Arad-, Bihar- és Brassóvármegyék 
osztoznak. Képviselők lettek : dr Pa- 
recz Béla, dr Szele Béla, a Brassói

Lapok szerkesztője, Kotzó Jenő 
dr Wilier József, dr László Árpád 
dr Török Andor, Ignáty László, 

Bernády György, gróf Bethlen
György,

Szoboszlay László, dr Sebesy János 
ős Laár Ferenc.

Óriási feltűnést keltett
as antiszemiták győzelme/ 

akik nyolc mandátumot szereztek, 
holott úgy a kormánypárt, mint az 
egyesült liberális' ellenzék közösen 
agitált ellenük. Érdekes felemlíteni, 
hogy a cuzisták 1245 szavazatta!

többet kaplak, mint a szociál­
demokraták és liberálisok együtt 

véve.
Erdélyben a szociáldemokraták egyet­
len képviselőjelöltet sem tudtak be­
juttatni. A választás legimpozánsabb 
eredményét azonban Udvarhely megye 
mutatja fel, mely|grd/ Bethlen Győr 
gyöl 98 százalékos többséggel vá­
lasztotta meg képviselőnek.

Ingyen a jósi Rádiót
cukrászdában

délután 3 órától éjjel 12 órá
■■■■ValiTaTaaaaa ■■■■■■■■■
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Nagyszabású Diáksátorváros Sió­

fokon. A Magyar Diakkülügyi Bizott­
ság az 1926-i nyári szezon tartamára, 
junius 15-től szeptember 15-ig tér- 
jedő időre Diáksátorvárost állít fel 
Siófokon, a Balaton legforgalmasabb 
pontján, azzal a céllal, hogy üdülésre 
rászoruló diákságnak olcsóbb nyaralási 
lehetőséget biztosítson, egyrészt, hogy 
külföldről nagyszámban érkező idegen 
nyelvű diákságnak kellemes elszállá 
solási lehetőséget adjon és lehetősé­
get nyújtson legszebb nemzeti kin­
csünknek, a Balatonnak megismerhető 
sőre. A külföldi és belföldi diákság 
együttíarlózkodása egy közös nyaraló 
telepen rendkívül kellemessé és vál­
tozatossá fogja tenni a nyaraló életet.

A siófoki nyaralásra már most elfogad 
jelentkezéseket a Magyar Diákkülügyi Bi­
zottság, Budapest. Szentkirályi-utca 10. 
I emelet, hivatalos óra: 8-4 között és a 
Magyar Diákkülügyi B aottság Utazási 
Osztálya, Baross tér 15. egész nap. A 
nyaralás költségei rapi 45,000 korona, 
amelyért a résztvevők egészséges lakást, 
háromszori étkezést, reggeli: kávé, tea 
vagy cacao 2 süteménnyel, ebéd: leves, 
sült főzelékkel, tészta, vacsora: sült főze­

lékkel é’ltéazta, sajtlvagy gyű-nőies, kapnak

Miklós és dr. Laczkó József együttes 
rendezésében, Lánczy István által tér 
vetett díszletekkel és személyes sze­
replésük me lett felüdülést fognak 
hozni Debrecen közönsége számúra anozu* L/CUICLCU *U4UUDV^V otaiuma u 

lezáruló színházi szezon sok kénysze- i 
redett és kétes értékű úgynevezett I

A Herczeg Ferenc- 
esték júniusban lesznek

A junius hó második felében ren­
dezendő Herczeg Ferenc esték ügyé­
ben holnapi tanácsülésen dönt a vá­

mosi tanács a színház átengedése felől. 
A döntés előtt utalnunk kell arra, 
hogy a Herczeg esték a nagy iró 40 
éves Írói jubileumának akalmábó', a 
legjobb műkedvelő művészi erők köz 
remüködése mellett rendeztetuek. — 
Minden tekintetben a város egyik 
legnevezetesebb kultureseményéről van 
szó, melyeken részt vesznek a főváros 
és a vidék irodalmi társaságainak kül 
döttségei, tehát a művészi és irodalmi 
nivónk érdekében a Herczeg Ferenc 
estéknek lesz inkább biztosítandó a 
Csokonai színház helyisége díszletei 
vei együtt, mint a színigazgató által 
erre az időpontra tervezett budapesti 
kabaréelőadásainak számára. Herczeg 
Ferenc Debrecen város díszpolgára. 
Az egész országban, a legkisebb vá­
rosban is tartottak Herczeg-ünnepé­
lyeket, csak Debrecenben nem.

Úgy érezzük, hogy akkor, amidőn 
városunkban egy lelkes gárda a város 
közönségének buzgó támogatása mel­
lett tevbe vette a Herczeg-esték meg­
tartását, kötelességünk azt minden te­
kintetben támogatni annyival is inkább, 
mert ez a gárda a kultúrának, a ma 
élő legnagyobb írónknak, Debrecen 
sz. kir. város díszpolgárának rójja le 
háláját a város nevében, amikor ez 
senkinek sem jutott eszébe.

A holnapi tanácsülésen dől el, 
hogy a városi tanács szükségét látja-e 
egy minden tekintetben kulturesemény 
előmozdításának, avagy megelégszik a 
kabaré támogatásával. A színi szezon­
ban — mint már megírtuk — Her­
czeg Ferenc csak egy darabbal szere­
pelt, míg a kabaré stiluiu darabok 
egész halmazát volt szerencsénk mű­
soron látni. Örömmel látjuk, hogy 
vannak még Debrecenben, akik érzik 
lelkűkben, hogy igenis meg kell men­
teni kultúránkat, ha már azt ez arra 
hivatott színház nem tudja menteni. 
És ez a gárda minden támogatás nél­
kül nekivág a tövises útnak. Siessünk 
segítségükre, mett kezűkben a magyar 
kultúra fáklyája ég s ha elbuknak, az 
ut mellett elterülő mocsár elnyeli őket 
a mi fáklyánkkal.

A Herczeg Ferenc esték művészi 
programja a szinrekerülö „Dolovai 
nábob leánya“ előadása dr Kovássy 

itósaasaffiU'SB

újdonságai után.
Ezek után bizunk abban, hogy a 

városi tanács a Herczeg-esték ren­
dezőbizottságának kérelme feletti dön­
tésbe! kultúránk megmentését és a 
város közönségének érdekeit fogja 
szem előtt tartani.

A hősök élnek
Irta: MAGYAR GYULA.

Nem könnyezünk. Szivünk vérző sebét 
Szent, őserő gyógyírral vonja be.
Nem gyásznap: büszke, szent emlékezés
S új hit nekünk a hösö'i ünnepe!
A hősök élnek! Nincs köztük halott : 
Lelkünk s szivünkbe mind f Itámadatt!

Halál csak oh van, ahol hit, remény 
És a szeretet nem verhet tanyát. 
De m i hisszük s reméljük biztosan 
j4z igazunknak szent diadalát.
S épp úgy szeretünk hősök, titeket, 
M<nt amikor még nem vert a szívetek . . .

Virágosán, n'tázva mentetek: 
Szivetekben az ős turáni vér 
Úgy lükteett, mint vidám hegy-pa'ak, 
Mint napsúgaras, kristály-fényes ér. 
Hazát hordott a szív, puskát a váll . . . 
S leselkedett reátok száz halál.

Magyar vitézség, magyar becsület
S h nvéde'em volt szentelt célotok . . . 
Szivetek lágy — ha kellett —, mint a vaj, 
De gránit-kemény az acélotok:
— „A velem ér,őt hozzám emelem!
De ellenségnek nincsen kegyelem !*

S a csatamezók vérvirdg' közi 
Magyar bátorság ómig szerle-járt: 
Stázezrével hullt a magyar vitéz, 
Mint jégesőben hűli a lomb, virág . . . 
S egy te több lett az árván, özvegyen 
Itthouhagyottak szama . . . Istenem!

Sirtunk, jajgattunk. Mv jók szive fájt. 
S tán átok Is két egy-egy ajakon . . . 
Szivünk veése dermedten megállt: 
Mikor láttuk, hogy széthullott a Hon, 
S testünkből rablóit országrészekért 
Biri-kra g)áva gyilkos horda kél.

. . . Mii sem felejtünk. D ■ szivünk sebét 
Csidás er> gyógyírral vonja be.
Nem gyásznap immár: szent emlékezés
S új hit nekünk a hősök ünnepe I
X hősök élnek, nincs köztük halott: 
Le künk s szivünkbe mind feltámadott!

Borzalmas autószerencsétlenség 
négy halottal Uj-Tusnád közelében

Ötvenméteres mélységbe zuhant egy autóbusz 
tizenhét utasával

Kolozsvárról jelentik : A háiomszék- 
megyei Uj-Tusnád közelében borzal­
mat autószerencsétlenség történt. A 
jelentésből egyelőre csak annyi álla­
pítható meg, hogy Barátról elinduló 
alkalmi bérautó az országút melletti

hatalmas mélységbe zuhant, négy 
uta> azonnal meghalt, tizen­
négyen pedig «ulyesin meg­

sebesültek.
A napokban a báromszékmegyei 

Bárót községből egy teherautóból 
személyszállításra átalakított bérautó 
indult el Csiksomlyó felé Az autón 
húszán ültek. Uj-Tusnád közelében 
az országút egy merész derékszö ■ 
alakú fordulóval ereszkedik alá Rét 
nevű dűlő patakja irányában.

A veszélyes hely fordulója előtt a 
soffőr szirénájával hangos jelt adott, 
hogy az esetleg szembejövő, de előre 
nem látható szekerek térjenek ki az 
autó elől. Épen abban a pillanatban 
a fordulónál egy fuvarozó szekér bak 
tatott az autóval szembe az országút 
közepén, mit sem törődve az autó 
jelzésével.

A sofför az utolsó pillanatban, mi­
dőn észrevette a szekeret, hogy az 
összeütközést elkerülje, egy merész 
fordulattal balra tért ki a szekér elől. 
Ebben a kritikus pillanatban az autó­
busz kormányrudja eltört, az autó 
nekirohant az országút szélén fekvő 
kerékvető kőnek, azt szétroncsolta és 

egy ötvenméteres függőleges 
mélységbe zuhant.

Hunyadi János
Á méottnl keitrSvIzMk
U • l>gjela»«bb orvotok vSlemtnyo szerint
E kivált olenytl: * gyors, biztos étttybe botit
^■»■M»n«MEnMíirwn;tra*ai —. ----
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Az utolsó percekben a soffőr es a 
mellette ülő két utas az autóból ki­
ugrott, a többiek pedig, akik az autó­
ban voltak, a mélységbe zuhantak. A 
Csíkszeredából küldött telefonjelentés 
szerint, amely még megerősítésre 
szorul, a végzetes katasztrófánál

négy halott és tizennégy súlyos 
sebesült esett áldozatul.

A halottakat és a súlyos sebesülteket 
egy arramenő teherautóra rakták és 
Bárót községbe szállították.

Ad

Kirándulás, Lengyel* 
országba

(A Hajduföld tudósitőjáló.) A var­
sói lengyel intelligencia Röp /is i sié­
ben az idei húsvéti ünnepek alkal­
mából 34 férfi és 19 nő látogatott 
el fővárosunkba, hogy annak szép­
ségeit megismerje és a magyarok 
iránti meleg lokonszenvének kifeje­
zést adjon.

A vendégeket a Magyar Turista 
Egyesület fogadta és kalauzolta. A 
Magyar Turista Egyesület elhatá­
rozta, hogy a magyar intelligencia 
bevonásával e kirándulást viszonozza. 
A kirándulás szeptember 7-től 14-ig, 
nyolc napi időtartamra és Varsó— 
Censtochowa—Krakó városok meg­
látogatásával van tervezve. A ki­
rándulás összköltsége (utazás, el­
látás, vizumok stb.) kb. egymillió­
nyolcszázezer korona, mely összeg 
három egyenlő részletben is fizet­
hető. Jelentkezni julius 1-ig lehet 
(későbbiek figyelembe nem vehetők) 
Lipíay Béla, a Megyar Nemzeti Szö­
vetség titkáránál Budapest, V., Gáza- 
utca 4. félemelet, helyben pedig 
Seres Ferenc népm. titkárnál Mik­
lós utca 23. alatt d. e. 11 töl 12 
óráig.____________________________
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A pásztorjáték 
programmja

A francia szeminárium szombati 
irodalmi juniálisának főbb programm- 
pontjai a következők :

I. Pásztorjáték a Nagyerdőn.
Közép- és újkori pásztori költe­

ményekből összeállította a francia 
szeminárium. Robin, a dalias pásztor 
(Sáfrány Zsigmond) es Marion, a 
szép pásztorieány (Reithoffer Ilonka) 
jegyesek s az ö eljegyzésüket ünnepli 
a környék apraja nagyja. De Mariont 
szeretné feleségül venni a lovag 
(Leeső József) is, hogy úri menyasz- 
szonyán, a regényes hajlamú grófnőn 
(Kiss Gabriella) bosszút álljon. Nagy 
szerepe van a cselszövésben Lysis- 
nek, a szatócsfiuból lett „hóbortos 
pásztorinak is, akinek fejét a pász­
tori regények elcsavarták. Végül a 
két egymáshoz illő par egymásé lehet, 
de eddig sok gyönyörű dalt, sok 
kedves tréfát keli meghallgatnia » 
tisztás lejtőjén elhelyezkedett kö­
zönségnek. Ilyenfajta pásztorjáték még 
Magyarországon nem került bemu­
tatásra.

II. Arloquin szerelme.
Olasz komédia, amelynek szereplő' 

Tihanyi Vera, Gáspár Margit, Ki»- 
györgy Mária, Tóth Endre. Mindkét 
darab magyar nyelven kerül elő­
adásra. Ili. A Riviera színes képek 
ben. Vetített képes előadás, tartja 
Molnár András egyetemi lektor. A 
sötétség beálltává! megkezdődik a 
tánc. Mindazok, akik biztos helyet 
vagy sátrat akarnak, jegyüket vagy 
családi kedvezményes szelvényeiket 
mielőbb váltság meg, mert a rendező 
»ég jegyeket csak az akusztikai szem 
pontból kiszámított férőhely szerint 
ad ki.
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VAKOLO KANALLAL
Az embervédelem városa

Adalékok az embervédnltni kiállításon bemutatásra kerülő 
debreceni adatgyűjteményhez

Bicsérdy Béla Debrecenbe jön 
A növénnyel való táplálkozásról fog előadást 

tartani

Debrecen szab. kőm. várói, mint a 
Tiszántúl legnagyobb védelmi erőssége, 
már évtizedek óta vezető szerepet 
játszik az embervédelem szolgálatában 
Ennek köszönhető, hogy nomád izrae 
Írták kelleténél nagyobb tömegben 
lepték el területét, ezt a tejjel s méz­
zel folyó Kánaánt, mely már évekkel 
ezelőtt jelentékeny szerepet játszott a 
praehisztorikus kultúra történetében

Honfoglalás.
A r.agykiterjedésü várost messze 

földekről ideszakadt ős lakosok alapi 
tották, kiknek az itt élő jött-mentek 
pocsolyavizet és kevés sót ajánlottak 
fel hódolatuk jeléül, földet azonban 
nem adhattak, minthogy a Déri-muzeum 
elhelyezése már abban az időben is 
sok gondot okozott a városunk veze­
tőségének s igy nem tudhatták, hogy 
hol van az a tenyérnyi hely, melyre 
még szükség lehet. A honfoglalásnak 
kegyetlen munkáját a pusztakócsi 
békeszerződés követte, melynek II. 
pontja értelmében a törzsfőnökök egyik 
kezükbe szénát, másikba pedig szál 
mát véve eret vágtak és megvetették 
a békés fejlődés alapjait. Követték 
ezt a kalandozások, mikor egyes csa­
patok egészen Párisig eljutó ok, erről 
azonban mélyen hallgatnak krónikáink- 
Már már a várost pusztulás fenyegete, 
midőn a behívott galíciai hittérítőknek 
sikerült elvadult törzseinket bevezetni 
a nyugateurópai kultúrába,

Földrajz na lakosság
Debrecen területét és kőp-tartalmát \ 

eddig még kiszámítani nem sikerült. 
Egészségügyi határai, melyeknek emel­
kedett színvonalát porfödte tüdő- 
csucsok, vadregényes tályog és több 
«er gégeszoros tesz változatossá, 
biztos védelmet nyújtanak emberisé­
günknek. Legnagyobb állott vize a 
Strandesek végtelen homokbuckáin 
elterülő medence (Logo Pancsűré). 
Folyóvize még nincs, de, ha volna, 
sem okozna különösebb zavart, mint­
hogy e célra a pályaudvar közelében 
két nagyobbfajta vashid is állana ren 
delkezésre. Itt említjük meg, hogy a 
városnak „Homokkert“ nevű kerüle­
tében ezidó'szerint még ivóvíz s incsen 
a lakosság szórajának eloltása végett 
azonban a nagytemplom körüli térsé­
gen több parkot, pálmaligetet s asz­
faltburkolatot létesítettek.

.Közegészségügy
Városunk társadalmát sokféle be- 

tc8’ég pusztítja, Ezek közül legvesze­
delmesebb a liberálizmus, mely leg­
inkább személyes érintkezés, családi 
öröklődés, kézfogás és a levegő utján 
•erjed. Szérumát, sajnos, még nem 
•tkerült felfedezni. A morbus liberális 
raar fiatal korban megtámadja a szer- 
vezetet. Első szimptomái megvasta­

-ff E ff.------ .A. I- _ és rovarirtásra kiválóin
ajánlható a már 12 éve 

Ab 1I I w lévő és s>iak-nT sF tekintélyek által ajáqlott
•AL0T1N* sztlőmolyirtószer — Ára kilónként, bérmentesea 65 000 korona. — 
Megrendelhető : Hadviseltek Ipari és Kereskedelmi Szövetkezeténél Budapest 
arany János-ntca 18. szám, I. emelet 12. — „Alotin“ vevőinknek gyári áron szál-’ 
M Htunk I. os>t. rézgálicot és raffiháncaot.
Megbízható egyéneknek helyi képviseletet adunk

godott hangban politikai rohamokban 
*•_ gyakori böffenésekben jelentkeznek. 
Későbben fellépő jelenség a túlságos 
önbizalom és kér. tömegiszony (agora­
phobia clericVis). Fizikai és erkölcsi 
halált nem ismer, de harminc éves 
korban minden áldozatának agyára 
megy, Maláriaoltásscl nem gyógyít 
ható. Nem kisebb jelentőséggel birt 
hajdanában a ge incbaj is. Mióta azon 
ban társadalmunkból teljesen hiányzik 
a gerinc, ez a betegség szóba sem 
jöhet .... Láthatjuk tehát, hogy 
egész légügyi viszonyaink kielégitőek.

Embervádelem
Nincs a világon még egy hely, ahol 

annyira biztosítva volna az ember­
védelem, n int nálunk, Védőügyvé­
dünk pl. aránytalanul több van, mint 
8hány védelemre szoruló ember. Kü 
lönősen fejlett színvonalon áll pol­
gárságunk anyagi védelme. Bizonyítják 
ezt bérlet szerződéseink, több fázisos 
adórendszerünk, közüzemeink iparfej 
leszto törekvései s az a humánus vá ■ 
rospolitika, mely az Urania mozijö­
vedelmén k bizlosi'ása érdekében még 
attól sem riadna oiSsza, hogy a je­
lenlegi színigazgató engedélyét elvonva 
az egész Csokonai-színházat odaadja 
az Ébredő Magyarok Egyesületének-

Preventív intézkedések
Ősi és északkeletről bevándorolt 

lakosságunk hathatósabb személybiz­
tonsága végett a város mindenütt meg­
hagyta a régi téglaburkolatot, hol az 
embervédelem szempontjából vészé ■ 
delmes egyedek laknak, ezzel is fi­
gyelmeztetve őket, hogy emez obskú­
rus helyeket messze elkerüljék. (L. 
Szent Anna-, Varga utcák, Miklós- 
utcák, Attila-tér, és az ÉME Kálvin- 
téri bejárata.) Ezen utcák gyér vilá 
gitása hivatva van arra is figyelmez­
tetni, hogy e helyeken kizárólag csak 
setétben bujkáló ellenforradalmárok 
leledzenek. Deák Ferencről elnevezett 
utcánk 2. sz. háza előtt pedig az 
immáron 7 év óta üresen tátongó lyuk 
arra szolgál, hogy benne lábunkat 
kitörve megmeneküljünk attól a ve­
szedelemtől, mellyel a mellette levő 
18 drb. kidobott tégla nyakunk épsé' 
gét is veszélyezteti.

*
Mindezekhez hozzázéve azt a túl­

zott, de eléggé meg nem hálaiható 
buzgöságot, mellyel városunk poli­
tikai s társadalmi előkelőségei a di­
rektórium és Nemzeti Tanács védelme 
alá helyezték védtelen életüket, biz­
tosra vesszük, hogy az embervédelmi 
kiállításon az elfogulatlan külföld, 
így különösen A ’sia, Afrika s a po­
linéziai sligetvilág figyelme azonnal 
ránkterelődik.

LISZTIUS.

(A Hajduföld tudósitójától.) A sa­
láta-szultán, “Bicsérdy Béla, a füvek, 
káposzták nagy apostola, akinek 
pesti szereplése inkább leszereplés- 
nek volt nevezhető, hir szerint el­
határozta, hogy

meglátogatja Debrecent, 
azt a várost, ahol leginkább pusztít 
a „hulla-evés" átkosszokása és a nö­
vénnyel való táplálkozás megváltó 
hatásáról előadást fog tartani az 
Arany Bikában.

Szeged, Debrecen, Nyíregyháza, > 
körülbelül ez volna a megváltó bi- 
csérdyzmus apostola által rende ,

Politikai hangulatképek a dáko román 
választási fronton

Több volt minisztert letartóztattak a csendőrök — Vojvoda 
megmagyarositja a nevét — Michalache parasztpárti vezért 

megsebesítették
(A Hajduföld tudósítójától.) Az 

oláh parlamenti választások korteske- 
dési izgalma Pünköst óta a tetőpontra 
hágott.
-Goga Octavian belügyminiszter túr 

gősen visszautazott Erdélyből, hogy a 
fővárosból irányítsa a választási küz­
delmet s hivatalába óráról-órára ér­
keztek be az ellenzék panasztáviratai, 
melyek j obbadán arról szóltak, hogy 
minden ellenzéki agitációt a vidéki 
hatóságok lehetetlenné tesznek. Leg­
érdekesebb Argetoianu volt belügy­
miniszter távirata, aki Gogának jó ba­
rátja volt és együtt léptek be Ave- 
rescu pártjába.

Közigazgatásod letartóztatott...
A távirat igy szól:
„Goga Octavian belügyminiszter 

urnák, Bucuresti. Közigazgatásod zsan- 
dórokkal letartóztatott a breascaui 
utón, midőn személyes ügyemben 
Craiovába utaztam. 1917-ben segí­
tettelek, hogy Jassyból elmenekülj, 
most megfizeted a tartozásod. Ud- 
vözlégy. Argetoianu volt miniszter.“

Hasonlóképen panaszkodott Anghe 
lescu volt közoktatásügyi miniszter, 
hogy a buzani kerületben letartóztat­
ták és csak azzal a feltétellel bocsa 
tották szabadon, ha a megyéi azon­
nal elhagyja. Fogaras megyében dr 
Dobrescu nemzeti párti jelöltet és 
Vajda-Vojvoda Sándort tartóztatták 
fel s ez az utóbbi gúnyos hangon 
írja az Adeverul szerdai számában :

„Szegény oláh kisebbség Ro­
mániában

„Árpáson még a magyar kormányok 
alatt megválasztottak, most oláh pus­
kával megtiltották a belépésemet. Nem 
lehet csodálni, ha az oláh paraszt azt 
mondja, hogy rosszabbak a mai em­
berek a magyaroknál, mert a maiak 
gúnyt űznek belőlünk. Nem tudom 
mit vétettem én a „szegény mokány“, 
hogy Nagy romániában is a magyar 
oligarchia zsákmányává lettem, most a 
bucureslií kormány jóvoltából, mint 1 
azelőtt a budapesti kormány jóvoltá 
ból. Mielőtt elfordulnék én is a párt­
tól egyszersmindenkorra, jobb lesz,

zendő propaganda útiránya. A 
„Mester" megakarta látogatni Sop- 

I ront is, de az útja elmarad, mert 
állítólag a iderék soproniak zápto­
jással és más destruktiv anyagból 
álló bombákkal akarták fogadni.

Debrecenben — ezt garantál­
juk —, senki se fogja bántani a 
mestert, mert bár e város falai kö­
zött sem vetik meg a füstölt kol­
bászt, az oldalast, mégis úgy érez­
zük, hogy itt a Hortobágy, a sely­
mes puha rétek közelében nem egé­
szen bolond dolog a növényevésnek 
csinálni propagandát.

ha kálvinistának kereszteltetem at ma­
gam, megmagyarositom a nevemet és 
ha gróf Bethlen kegye megengedi, be­
iratkozom a Magyar Pártba. A bel­
ügyminiszter akkor talán velem is köt 
írásos paktumot, a csendőr akkor en­
gem is szolgál és nem leszek BsZe- 
gény román kisebbségi Nagyromániá- 
ban“. Ha várakozásomnak ez nem 
felel meg, akkor a Népszövetségnél 
fogom jogaimat megkeresni.“

Letartóztatott nini »terek

A letartóztatott politikusok között 
van Florescu jón volt igazságügymi­
niszter is, akit az illovi kerületben 
kétszer akadályoztak meg a tovább- 
menésben, majd mindkét esetben sza­
badon bocsátották. Bratianu autóját 
a csendőrök feltartóztatták s csak 
hosszas tárgyalás után engedték meg, 
hogy tovább menjen.

Michalache távirata Ferdlnánd 
királyhoz

A dambovicai kerületben Hanes 
Viktor tanárt, volt parasztpárti képvi­
selőt nemcsak hogy letartóztatták, ha­
nem a nála levt 20.000 lei pénzt 
is elvették azzal az indokolással, hogy 
azzal választási célokat akart szol­
gálni. A többi parasztpárti vezérek 
közül Cetatea Álba közelében Steret 
és Pán Halipát tartóztatták fel, Micha­
lache pedig Ferdinánd királyhoz a 
következő táviratot küldte: „l. Fer­
dinánd Őfelségének, A Stefan cel 
Mare királyiaktól. Tegnap Topolo- 
üeni faluba lépve egy csendőr puska­
tussal megsebesített. Családomhoz 
akartam visszatérni, de a csendőrök­
től elviteliem. Éjen Felséged. Micha­
lache, Felséged volt minisztere, aki 
Felséged áltál a Fi/éz Mihály rend­
del van dekorálva,“

♦

Íme, egy csokréta az oláh válasz­
tás harcaiból. Jólesően állapítjuk meg, 
hogy nemcsak a magyar, de az oláh 
politikai és társadalmi életben is dü­
höng a béke, a szeretet, ne és az 
összetartás . . .

MT BIKSZADI HM
ásvány és gyógyvíz a gyomorégést azonnal megazüntet'.hurutos betegségeknél néi- 

ktllöshetlen Kitűnő bonrviz.
Kirendeltség: Péterfia-utca 42. szám. Telefon 5-47.
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Aki nincs
M/uabm gondolatom az övi, 
Minden gondolatom csodaszép, 
Mind csupa csupa költemény, 
Mind telkemből jövő beszéd.

Rd gondolok ma, holnap újra 
Kacagásba, vagy könnyvbe futva. 
Lelkem szépségét neki szórom, 
— Virdgszőnyeg az életuton.

Minden az övé!
Minden csak érte, mind a kincs.

Hogyan idézzen gyönge ajakam:
Ha minden emlék itt már hontalan ! . . .

É: emlékszem : egy tavasz délelőtt: 
Ragyogó napfény játszik mindenütt; 
Valaki jött, Valaki érkezett,
8 a ragyogó fény tompa gyászra süt I...
S mint durva tördöféstől fölsa og :
A sziveken: »Az Apostel halott 1*

. . . Lezárult akak, zárt meleg szemek!
Ö I nagy sötétség, amely ránk borult;
O ! szaggató gyász, — vég — nem látható ; 
telkemre szálló, fájó, drága múlt!
Mig visszacsillogsz néma könnyeken : 
Szavakba törni nincs erőm nekem i

. . . Van-e még hála és emlékezet ? . . . 
Van-e még szív, mely múlton elmereng?... 
Vagy burján nő a dőlt titok felett.
8 csak kósza-azárnyn madár ajka zeng ?...
9 minden emlék — vágva fába, köbe: — 
Kérdőjellé torzul az Időbe ? I . . .

•
Neml , . . Nem ! Hissem, hogy nem 

halott a cél,
Az eszme szent, — él, — meg nem 

halhatott;
8 mint égi jel, melv el nem áldozik, 
A szivek mélyén tisztán fölragyog I 
S mint elsírandó kor örök Heroldja: 
Az Ö emlékét — fénybe-fonva hordja!

S ő maga nincs.
DULY LILI.

Emlékezzetek...
lita: Zivutka Andor.

(Dr Wolafka Nócdor, volt vái. püspök, 
debreceni prépost-plébános halálának 20-ik 
évfordulóján: 1926. év májas hó 13 án 
rendezett emlékünnepében szavalta: Ha- 
lassy Mariska, a »Csokonsi-Bzinbiz* drá­

mai művésznője)
Van-e még hála és emlékesei ? . . •
Van-e még szív, mely múlton elmeieng?.. 
Vagy burján nö a dőlt sírok felett.
S csak kósza-szárnyú madár-ajka zeng ? .. 
. .. Minden emlék, — vágva : iába, 

kőbe, — 
Kérdőjellé torzul az időbe ? I

Van-e még hála és emlékezet:
Mely gyönge méccsel múlt ködébe

száll ? . . .
Van-e még szív, mit álmodón vezet 
A múlhatatlan tiszta »ideál* ? . . . 
Vagy arclegyir tőn gyönge szél oson 
És porba fal itt minden: — »Városom 1*

. . . Hamuvá hamvad minden tiszta láng, 
Mely égre-szállón, bátran lobogott ; 
Közöny fagyától jég-páccélt visel 
A dobbanó ssiv, mely tüzet fogott, 
S minden drága láng közönybe vttrve: 
Saemfedő csak, — piszkos, szürke

pernye ? . . .

Én még hiszem, hogy vannak itt szivek : 
Emlékező k, a múltba révedők: 
Kik könnyes szemmel meg, megkeresik 
A oiprus lombu messze temetőt 
És »tút’-nek szárnyán szállva, — mely 

örök:

Hősök
(A Hajduföld tudósitó jótól.) Ma 

május 30 án, a Hősök ünnepén, az 
egész ország kegyelettel fog áldozni 
a világháborúban elhalt magyar hő­
sök emlékének. E szép nemzeti ün­
nepet Debrecen polgári társadalma 
és a katonaság is méltóképen tartja 
meg, amikor az

egész napot a bősök emléke 
aek szenteli.

Az ünnepély programmját tegnapi 
számunkban teljes részletességgel 
közöltük, valamint a városi hatóság, 
a katonaság és az egyes társadalmi 
egyesületek felhívását arra vonatko 
zóan, hogy a hősök temetőjében,

ünnepe
I valamint a 39-esek emlékoszlopánál 
i lezajló ünnepségen résztvező közön­

ség hozzon minél több virágot, 
hogy a temetőben egy sir se ma­
radjon virág nélkül s hogy a hősök 
ünnepén lehetőleg

minden épületre tfizzék ki a 
nemzetlszlnfi lobogót.

Az Arany János Társaság ezúttal 
hívja fel tagjait, hogy az ünnepsé­
gen minél nagyobb számban jelen 
jenek meg.

Az ünnepélyek lefolyásáról lapunk 
legközelebbi számában részletesen 
be fogunk számolni.

Lángoló lakodalmas szekér a Tisza gátján
Az égő szekeret három kilométeren keresztül vonszolták a meg­

vadult lovak

Hősök ünnepe 
Nádudvaron

(A Hajduföld tusiUjátől.) Nádud­
var község a világháborúban eleiatt 
négyszáz hősi halottjának emlékszob­
rát junius 6-án, vasárnap, hazafias 
ünnepély keretében leplezi le. Az 
ünnepély sorrendje: Délelőtt fél 9 
órakor az érkező vendégek fogadása 
a vasúti állomáson és a kaszinóban, 
Délelőtt fél IO-kor istentisztelet a 
református templomban. 10 kor isten­
tisztelet a róm. kath. templomban- 
II-kor a községi képviselőtestület 
díszközgyűlése a községházánál, mely' 
nek keretében 11 órakor az emlék­
szoborhoz vonulás és

az emlékszobor leleplezése
a következő műsorral: a) Nemzeti 
Hiszekegy. Énekli a református Dal­
egylet. b) József kir. herceg beszéd«, 
mely alatt az emlékműről a lepel le­
hull. c) Református Dalegylet éneke, 
d) Petri Pál dr nemzetgyűlési képvi­
selő beszéde, e) Az emlékszobor át 
vétele Aranyos Jóssef községi főbíró 
által, f) Lutár Sándor református 
lelkész szavalata, g) Az emlékszobor 
megkoszorúzása, h) Református Dal­
egylet éneke, i) Szózat. Énekli a kö­
zönség. — A képviselőtestületi dísz­
közgyűlés folytatása és berekesztése. 
Délután fél 2 órakor közebéd a ka­
szinó helyiségeiben.

A oiprus lombu messze 
És ,hii*-neh szárnyán s

Még találkoznak a felhők fölött l

Hozzátok jöttem hálatelt szivek: 
Kik emlékezni tudtok még velem ; 
Kiket a múltnak fénye még ölel 
Éa önző lánccal nem fog a jelen 1 . . . 
O jajj 1 ha tudna gyönge énekem :
Varázsigékként hatni sziveken I

. . . Emlékezem: egy őszi délután 
Valaki jött, — itt valaki leszáll; 
Kezében fénylőn csili n a kereszt, 
8 mint érc-szobor renditlenül megáll; 
Ajkán mosoly ring, szemén fény ragyog: 
,A osüggedetlen tetterő vagyok I*

. . . Látom a templom százados falát, 
Mosolygó napfény játszik a falon ; 
Szó-sgÁk felé néz tél-ezernyi arc 
És minden arcon kétség, fájdalom I 
. . . Es vissz hangozzák most az ó falak: 
»Szeretni, — hinni megtanítalak I*

Kit elhagyott az élő hit. s szivén 
Vad kétségeknek éjszakája ül, 
Hiába minden l — Virradatja nincs : 
At Ur szaván virradhat egyedül I . . . 
De minden kétség, fájás véget ér: 
Ha »ember* istenéhez visszatér I

. . . Kik imádkozni elfeledtetek: 
Én imádkozni megtanítalak I 
Föleme.em a vérező szegényt, 
Ki elterült a bus kereszt alatt;
8 kit zord csapás sújt, — megengeszteiem 
A »szeretst’-nek lelke jár velem I

S kit bus, tan'* Catalan kétség gyötör: 
PanaM-szavával én meghallgatom i 
Kit ver az élet szöges ostora: 
Védőoe fogja szivem és karom! 
Mert, amíg éltem mécse végig ég: 
Mit én hozok: a szent »testvériség l*

. , . ,A tudománynak uj hajléka lesz 
És homlokán ez: »Isten és haza 1* 
S az ifjúságnak lelkén lángra gyűl 
Ery tépett Nemzet minden igaza I . . . 
ghit, hogy : Isten karja véd. takar . . .

halhatatlan, nagy lesz a m.gyar!“

Óh I álomképek, . . . fénnyel ragyogók, 
A múlt ködéből visszacsilUnók I . . . 
Dicsőség fénye I . . . Qlóriás, meleg; 
Mosolygó órák, gyo san ilianók !

Szerdán este borzalmas égési se­
bekkel vitték be a szegedi közkór­
házba Laci János gazdálkodót. Az 
életveszélyes állapotban fekvő gaz­
dálkodót még ezideig nem lehetett 
kihallgatni, igy a történetekről csak 
Laci János két veje tudott felvilágo­
sítást adni.

Szerdán délelőtt Laci János és két 
veje alsóközponti tanyájukról 

felvirágosoit kocsin indultak egy 
lakodalomba.

A kocsiderékba jócskán vetettek szal­
mát s egy kis hordó bort is gurí­
tottak fel a kocsira. Útközben az 
egyik csárdában még néhány üveg 
snapszot vásároltak, amelyet sűrűn 
kortyogtattak.

Mire a Tisza töltésére értek, már 
mind a hárman jól be voltak állítva. 
Egyikük szivarra gyújtott s

az égő csutkát a szalmával telt 
kocslderékba hajította.

A szalma meggyuladt s lassan pa- 
razsolva égni kezdett. Csakhamar 
sűrű füst szállt [pl s mikor a kocsi­
ban ülő két fiatalember észrevette 
a veszélyt, a kocsiról leugrottak, 
Laci János is le akart ugorni, azon­

ban a lovak megijedtek a füsttől és 
a lángokban átló kocsit maguk 

kai ragadták.
A kocsiról hatalmas lángok csaptak 
fel, s borzalmas látványt nyújtott az 
esti szürkületben rohanó, égő szekér. 
Laci János erősen fogta a gyeplőket 
s kiáltozni kezdett, a ruhája meg­
gyuladt s mint

égő fáklya állt as égő kocsi 
elülső részén.

Három kilométeren keresztül von­
szolták maguk után a lángoló kocsit 
a megvadult lovak, mig elfáradva 

' egy karónak ütköztek. Laci eszmi 
letlenül zuhant a földre.

Eközben nagy nézőközönsége tá 
madt a rettenetes látványnak, az 
asszonyok varázslatot sejtettek, mig 
a bátrabbak már odamerészkedtek 
a kocsihoz és igyekeztek eloltani. 
Eközben Laci utitársai is utolérték 
a kocsit és eszméletlenül fekvő apó 
sukat a legközelebbi tanyába vitték 
be. Majd kocsit szereztek s bevitték 
a szegedi városi közkórházba.

A végzetes kocsikázás ügyében a 
vizsgálat megindult.

Alapítva 1884 ban lelt fon IS Alapítva 1884-ben

Killer Ede butorgyáros 
villanyeröre berendezett bútorgyára 

Debrecen, Ferenc József ut 68. szám
Nagj választék o'có és mübutorokban, előnyős részletfizetésre is kaphatói ■MmMaMBMHmmaaiimmMMMmMimmHiMB 
iMammiMmimMn^mmHHBmiHMmMmmMMmmmnmmHmMnaaaMMM  ̂

1 méter mosó delin 
karton vagy voile 

14.500 korona
Női harisnya — — — 7.000 K 
Férfi fuszekli — — — 6.000 K 

Benyáts Emil 
Főtéri üaletében (Tisza palota) iMBZHHBanaeMBBnmeunvHiiiaiaMaanBMnM

A Fehérkereszt sors­
játék húzása

A Fehérkereszt Országos Lelenc­
ház Egyesület mai napon tartott 
tárgy sors játék húzásán a következő 
számokat huzlák ki: I főnyeremény 
6 hengeres 70 lóerős tura-autót 
250,000,000 korona értékben, nyerte 
a C sor 50959 szám- 2 ezüstkészlet, 
egyenként 60.000.000 korona érték­
ben, nyerte a H 85263, D 20745 
sz. sorsjeggyel, a zongorát, egyenkint 
25 millió korona értékben, nyert a 
H sor 60882 és a A 56I99 sz. 
sz. sorsjegyek. I0 darab teljes háló­
szoba bútort, egyenként 5 millió 
korona értékben nyertek a következő 
számok: A sor 32263, C 4572,C 
13068, A 2068, C 92234, E 2725, 
H 51865, C 30019, F 45684, B 
93082. 20 darab aranyórát, egyen­
ként 2 millió korona értékben nyer­
tek a kővetkező számok .• Dl 9527, 
H 29393, D 97785, C 44217, H 
36848. B 87908, G 8908, F 00751, 
E 79218, F 29823, H 74600, F 
54980, C 81470, B 10606, H 
36923, E 56944 C 74246, A 86069, 
F 80924, F 38038. 50 arany- es 
ezüsttárgyat, egyenként 1 millió 
korona értékben mind a 8 sor°“’ljl°l 
a következő számok ; 42862, 78916. 
18176 64899, 9971 és a C 73265 
és F 73265. — 100 darab egyenkint 
400 000 korona értékű tárgyat nyert 
minden sorsjegy ■ G«orozatból, mely 
551 számmal végződik. 1000 at- 
rab egyenkint 100.000 korona erleku 
tárgyat nyert az A sorozatból minden 
049 számmal, " 
443 számmal, 
615 számmal, 
226 számmal, 
522 számmal, 

számmal, 
_  számmal, 
012 számmal, az E 
843 számmal, a C -
474 számmal végződő sorsjegy.

982
223

843

a B sorozatból minden 
a C sotozatból minden 
az A sorozatból 

sorozatból 
sorozatból 
sorozatból 
sorozatból 
sorozatból 
sorozatból

C 
D 
C 
C

minden 
minden 
minden 
minden 
minden 
minden 
minden

Hizsgacipőli
Neumann Miksánál

Piac-utes <1-
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HIP6K
1926 aájgg 30. (Vasarnap) 

Prot.: Ssanth v. Kath.: Ssenth v
A Meteorológiai tataiét lelentaee

jóslat: Nj ugat! légáramlással villáié 
kony, kiesé hűvös idő. sokhelyütt esővel 
vagy Hvatarral.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10-1-ig.

Városi muzeum : 9—12-ig.

1926 májú 31. (Hétfő)
Prot; Petronella. Kath.: Angela sz.

Közművelődét! könyvtár nyitva délelőtt 
!0—1-ig. délután 4—7-ig.

Városi muzeum 9—12-ig, 2—4ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kígyó (Piac-utca 33.), Arany 
Angyal (Piac-utca 50.), Reménység (Csapó- 
utca 22.), Sas (Hatvan-utca 70.), Bocskay 
(Cegéd-utca 22.), Tisza (Péterfia-u. 76.)

Mmpi IstBRtisztBleteh
A református templomokban:

Nagytenplonbaa délelőtt 9 étakor pré­
dikál Hegedet Kálmán, délelőtt 11 órakor 
Peleikor Sándor, délután fél 1 Ótokat Moiay 
Béla, délután 5 érakor Paloakey Sándor.

Kiataaaploin várva.
Koranth-ateai templomban délelőtt 10 érakor 

Molnár Foraac, délután 5 Órakor Magyar 
Bertalan.

Árpád-téri templomban d. a. 10 érakor pré - 
dikál Parpéth Ferenc, délután 3 érakor Nagy 
Zoltán,

lipotélyi templomban délelőtt 10 érakor 
K. Kiaa Línló, délután 3 érakor Tukaca 
György.

Homokkerti imaháaban délelőtt 10 érakor 
Márki Kálmán.

Nyilaatalepen délután 3 Órakor prédikál 
Baja Mihály.

Crapókertben délután 4 Órakor Média 
Lárzlé

Vaaárnapi irkola : délelőtt fél 9 ónkor 
Diakéniirzabaz, hpotálytelep, délelőtt 9 Órakor 
R.f, Mkéezlak, Síéebonyi-atca 4., Diakéniarze- 
Intézetben, d e. 11 érakor Füvéazketli lakó­
iéban, délelőtt 9 Órakor Homokkerti iskolában, 
délelőtti 9 Órakor Caonka-u, Partin* utcai 
irkolában, délelőtt 9 érakor CtapO! érti itk, 
Jikai utcai iák. délelőtt fél 9 Órakor Vig- 
kod-e Mihály-utcai iák., délelőtt 9 Órakor a 
Loány-u. irk. 1. éa II, Mikiét utcai iák. dél­
előtt fél 9 Órakor, Nyilae-telopi iakolában 
délelőtt 9 Órakor Nyulaei-berekban délután fél 
3 Órakor, vagongyári áll. i'kala 1. ét II ik. o. 
délelőtt fél Órakor ét Hl. o.. Teleki u. itk, 
délelőtt 9 Órakor, Szent Anna a. itk délelőtt 
9 Órakor, Állami gyermekmeakelybon délután 
délután 3 Órakor.

Serdülő leányok őeezejővatelét délután fél 6 
Órakor tartja a Leány-utcai ref. elemi »kólá­
ban Rákáczi-u. it Leány-utca tarok.

A Kereaztyén Ifjruagi Egyelőiét őuzejöveto- 
l* délután fél 6 érakor tartja a loányntcai 
tat elemi itkolaban. (Rákóczi- ót Leány utca 
rátok.)

A római katkoliknz templomban
Rendet vatárnapi miterend. Fél 10 Ótokot 

nagymiiét mond dr Lindenberger Jáaei pápai 
főpap, prépoit piébánot A tteatmiae kereté­
ben az egyház a hőtök emlékének áldozik. 
Utána prédikációt mond Kováét Sándor káp­
lán. UtolaÓ mire fél 1 Órakor. Délután aeájati 
ájtatoiaág a Boldogtágoa Szűz tiiz'eletérc. 
A azentbeazédet Paláczy Jánot káplán mondja.

Az ág. evangélikus templomban 
az irtentiazteletet folyó hé 30-án, vatárnap dél­
előtt 10 érakor Farkar Győző lelkén tartja.

— Házhelyigénylők figyelmébe. A 
városi tanáét az Országos Földbirtok­
rendező Bíróság végrehajtó szervének 
megkeresése folytán arra hívta fel a 
házhelyhez juttatottakat, hogy a kirótt 
végrehajtási költséget május 15-ig a 
város házipénztárába fizessék be. Az 
OFB. végrehajtó szerve dr Fdsdr- 
helyi Béla törvényszéki tanácselnök 
tárgyaló biró hozzájárulásával a befi­
zetési határidőt junius 15-ig meg 
hosszabbította. A városi tanács fel­
hívja az érdekelteket, hogy e végre­
hajtási költséget a város házipénz­
tárába junius 15 ig fizessék be, mert 
az OFB végrehajtó szerve e befize­
tési határidőt meghosszabbítani nem 
fogja. Akik a jelzett határidőig a 
befizetést nem teljesitik, házhely­
igényüktől elesnek.

Mozgalmak és óhajtások a mező* 
gazdasági szakoktatás körében

Irta: dr zsarolydni Szekeres Bűdre 
m. kir. gazd. akad, tanár

Nemzetünk legfőbb jövedelmi for­
rása : a mezőgazdaság. Ebből merítünk 
elsősorban vagyont, jólétet és hatalmat. 
Ez létünk alapja s egyúttal gazdasági 
boldogulásunk támasza.

Tény azonban, hogy mezőgazdasá­
gunk, mint legfontosabb jövedelmi 
forrásunk, a mai válságos gazdasági 
állapotok melleit, nem ad kielégítő 
eredményt. Mezőgazdaságunk ugyanis 
egészben véve fejletlen, a nyugati 
nemzetek mezőgazdálkodásához • vi­
szonyítva nagyon hátramaradott. Egyes 
virágzói gazdaságok, mint dicséretes 
kivételek, az általános tapasztalást 
megcáfolni nem elegendők.

Talajunk eredeti minősége — javí­
tások és befektetések által — csekély 
mérték és terjedelemben van javítva; 
gazdaságaink felszerelése egészben véve 
tökéletlen ; birtokaink berendezése és 
szervezete csak kevés esetben meg­
felelő ; a föld mivelése, a növények 
termesztése kezdetleges; állattenyész 
lésünk — minő- és mennyiségileg — 
nagyon elégtelen ; mezőgazdasági ter­
ményeink forgalma, értékesítése nehéz 
és bizonytalan ; gazdaságaink jövedel­
mezősége pedig aránylag csekély és 
ingatag.

E kép mezőgazdaságunkról szomorú, 
de élethü. E szomorú állapotok sok­
ban találók a debreceni mezőgazda­
sági viszonyokra.

Mi lehet ezen aggasztó jelenség 
oka és mivel lehetne e bajt orvo­
solni ?

Ne keressük azonban az alapokot 
sem U.ajunk gyengeségében, sem ég­
hajlatunk szeszélyes voltában, sem a 
tőke hiányában.

Talajunk változó ; igy van ez másutt 
is, de nagy része földeinknek mégis 
oly természetű, hogy bátran felvehe­
tik a versenyt a nyugati nemzetek 
talajaival. Hiányzik azonban talajaink­
nál a kellő javítás ; tökéletlen rajtok 
a művelés; silány a trágyázás; rossz 
a gondozás.

Kiimánk szeszélyes, ez tagadhatat­
lan, ennek azonban kártékony szélső­
ségeit sok tekintetben magunk okoz­
tuk : az erdők kíméletlen kiirtása és 
a vizek okszerűtlen szabályozása által. 
De van-e csak egy ország is a föld 
kerekségén, amelyben az időjárás tel­
jesen szabályos voltára biztosan szá­
mítani lehetne ? Mégis vannak kiváló 
példák a múltból és jelenből, hogy 
a kiima tulcnapongásai ellen az em­
bert munkája, szorgalma és értelmi­
sége megvédheti.

Nincs elegendő tőkénk, még ez 
leginkább igaz. Tőkehiány miatt nem 
vagyunk képesek gazdaságainkat bel­
terjesen kezelni, jövedelmi forrásain­
kat szaporítani és bővíteni. De vájjon 
nem igaz e az : hogy a tőke értelmes 
munkájának és okos takarékosságnak 
az eredménye, hogy szorgalom és tu­
domány a tőkét megtizszerezheti, hogy 
a tőke odatörekszik, ahol bizalom van 
s bizalom pedig leginkább ott van, a 
hol a munka és értelmiség találhatók.

Mezőgazdaságunk válságos helyze 
tének, nem kielégítő jövedelmezősé­
gének tehát más főoka van és ez meg­
található főleg: az értelmes munka 
és kitartó szorgalom hiányában. Ezen 
baj biztos orvoslása pedig: a munka 
erők kiképzésében, a szakértelem ter­
jesztésében és a kitartó munkásságra 
való nevelésben található fel. Azok 
az eszközök pedig, amelyek ezen 
bajok orvoslásához vezetnek: a szak­
ismeretek terjesztésének mindennemű 
mód ában, elsősorban a szakiskolák 
bon rejlenek.

i i
I 
j 
i

i
I 
t

Gazdatársadalmunk szakirányú mű­
velődéséről azonban mindezideig sem 
az állam, sem a társadalom kellő­
képen nem gondoskodott. Az állam 
azonban nagysokára felismerte a mező 
gazdasági szakiskolák nagy fontosságát 
és igyekszik az évtizedes mulasztáso­
kat pótolni. Erre vall a földmivelés- 
ügyi kormány által e hó 17 és 18-án 
a miniszter elnöklete alatt megtartott 
mezőgazdasági szakoktatási ankét [is. 
Ezen az értekezleten az ország leg­
kiválóbb gazdái foglalkoztak a mező­
gazdasági szakoktatás reformjának prob­
lémáival. A megoldandó mezőgazda­
sági szakoktatási problémák sorában 
ott találjuk a középfokú mezőgazda­
sági iskolák kérdését is.

A debreceni gazdáknak is régi 
óbajtása, hogy Debrecen város gazda 
közönsége számára mielőbb egy közép 
fokú mezőgazdasági iskola létesittessék. 
E törekvés megvalósítására még 1923 
augusztus havában kidolgoztam: a 
debreceni felső mezőgazdasági iskola 
tervezetét. Azóta e nagyjelentőségű 
kérdésben, a szokásos magyar semmit 
tevésen, a tanácskozáson kívül semmi 
sem történt. A város nagy kölcsöné­
ből is sokkal kisebb jelentőségű kér­
dések megoldására, mint a felső mező 
gazdasági iskola, tudtak pénzt elő­
teremteni. Tehát csak a gazdaosztály 
szakmüvelődésének emel ésére nem 
jutott egy fillér sem 1

Pedig mióta e tervezetet elkészí­
tettem, a kultuszkormány négy felső 
mezőgazdasági iskolát létesített: Békés­
csabán, Gyöngyösön, Hatvanban és 
Orosházán. Ha azóta a gazdatársadalom 
és a város vezetősége a debreceni 
felső mezőgazdasági iskola ügyét kellő 
odaadással szorgalmazta volna, úgy 
Debrecenben is, ahol pedig ezen 
intézet létesítésének alapfeltételei talán 
a legbiztosabban megtalálhatók, bizo­
nyára itt is meglehetett volna szer­
vezni.

Debrecen város gazdatársadalma 
nagyon is érzi, hogy válságos gazda­
sági helyzetéből egyedül jobb gazdál­
kodása által tud kiemelkedni. Éppen 
ezért a földmiveléügyi minisztérium, 
továbbá az Országos Magyar Gazda­
sági Egyesület által megindított orszá 
gos mozgalommal kapcsolatban, amely 
célul tűzte ki a mezőgazdasági szak 
oktatás átszervezésének és kiépítésének 
megoldását, Debrecen város gazda­
osztályának is meg kell ragadnia min­
den módot és eszközt, hogy végre 
valahára évtizedes óhajtása megvaló­
sulhasson.

A Debrecenben megalkotandó felső 
mezőgazdasági iskola van ugyanis hi­
vatva arra, hogy városunk gazdaosztá­
lyainak fiait a belterjesebb gazdálko­
dásba bevezesse, megkedveltesse vele 
a jobb talajelőkészitést, a jobb trá­
gyázást, jobb gépet, nemesebb vető­
magvak és tehetősebb állatok haszná­
latát. Ezen iskola hivatása továbbá, 
hogy az eddig igazságtalanul lenézett 
gazdatársadalom feltörekvő rétegeinek 
kulturális alapjait megteremtse. Mert 
nem a politika, pártoskodás és szen­
vedély teszi a nemzeteket naggyá, 
hatalmassá, hanem virágzó mezőgaz­
dasága, élénk kereskedelme és fejlett 
ipara. Hogy pedig mezőgazdaságunkat 
virágzóvá, nagyobb jövedelmet adóvá 
tegyük, alkossunk aj iskola-tipusokat 
számára. Legyen a megalkotandó felső 
mezőgazdasági iskola Debrecen város 
gazdatársadalmának körében hatalmas 
terjesztője a szaktudásnak és gyújtó 
pontja a gazdasági haladásnak.

— Mert „öv a Hajdú földet 
olvaeea ... A májusi napsugár ter­
mékenyítő hatása alatt szokatlanul nagy 
mértékben halmozódtak fel szerkesztő­
ségünkben azok a beküldött kéziratok, 
melyeknek 99*/#-át a papírkosár s a 
városi fuvarozási vállalat csengettyüs 
jármüve szokta elragadni az irodalmi 
termékek hatóságilag ellenőrzött, kül­
telki világába. Tegnap azonban egy 
kedves és a maga egyszerűségében is 
őszinte érzésű verset hozott a posta, 
melyet bizonyos Kovács István irt s a 
költemény végére a következő köz­
vetlen hangú megjegyzést fűzte :

„ezt a ka versemet azért kül­
döm oda, mert Ó csak a Hajdú­
földet olvassa*

Ezek után indíttatva érezzük ma­
gunkat a vers leközlésére. Szól pedig 
ez a következőképen :

.Nem várlak már téged Vissza, 
Nem akarlak látni
Nem fogok már kapud előtt 
Le s föl, alá járni.
Megtanultam, hogy kell Téged 
Örökre feledni
Megtanultam nem érdemes
Szőke lányt szeretni.“
Eddig a költemény, melyből bárki 

is kiolvashatja, hogy Kovács István 
nem tollforgató ember, de van szive. 
Reméljük azonban, hogy a két utolsó 
sort nem értette komolyan s a leg­
közelebbi versében már megváltoz­
tatja a szőke kis lányról táplált elha­
markodott véleményét. Ígérjük, hogy 
majd ezt a költeményét is közöni fog­
juk, de csak azzal a feltétellel, ha a 
Múzsa továbbra is a Hajduföldet ol­
vassa . . .

— A reformátos íéányközépfskolu 
énekvizsgája jun. 3-án d. u. 5 órakor 
lesz az intézet nagy termében. Az 
intézet jónevti énekkara ezúttal elő­
ször mutatkozik be zenekari együttes­
ben. A tanítóképző intézet zenekarán 
kisül szerepel még a kollégiumi kán­
tus is. Műsoron van a már egyszer 
hallott, végtelen bájos Schubert-in dúló 
is. Belépőjegyül a műsor szolgál, a 
melynek ára 10.000 koróna.

— Éleslövúazet a Sárkut-tanyal 
lőtéren. A helybeli 11. honvéd gy. 
ezred május 31 - én, valamiét junius 2, 
4 7. 9, 10, II, 14, 16, 17, 18, 21, 
23, 24 és 25-én reggel 6 órától dél­
után 15 óráig a pallagpusztai vasúti 
állomás közelében a Sátkut-tanyánál 
levő katonai lőtéren éles lövészetet 
tart. Figyelmezteti a hatóság az érde­
kelt közönséget, hogy ezeken a na­
pokon a jelzett idő alatt a tilalmas 
területen vagy annak közelében senki 
ne tartózkodjék s a lezárt részre ne 
hajtson semmiféle állatot.

VILÁGOS FEJ 
mindig csak az orvosok Által ajánlott 

élesztőpótló

Dr OETKELféte sütőport 
baszntlja. Kitűnő konyhai aegédsserek még 
a dr Ootkor-féle vaalllfoeakar és pudingpor 
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— Rádióműsor. Vasárnap, 
májas 30. Budapest (560) 2 : 9.89: Ujeág 
hírek, kozmetlk*. 10.00 : Református isten 
tisztelet a Cabin téri templomból, 11.00: 
A KANSs köztisztviselő zenekar népszerű 
hangver-tenve, Szereai-Sauie zeneigazgató 
vezényel. 1. Erkel F : .Hunyadi László* 
nyitány, 2. Merkler A, : La tzigane dán- 
aante, 3. Moskovszky: Spanyol táncok,
4. Kálmán I.: .A bajadér* nagy ábránd
5. Waldteufel : .Álom* keringő. 6 Ur­
bach : Per Aupera ad astra, bravúr induló. 
12.30 : A m. kir. Fö.dmivelétügyi Mlnisz 
tórium Növényvédelmi és Növényforgalmi 
Irodájának előadása, 3.00: Betgengócz 
bácsi mesél, 4.00 : Cigányzene, 5,30: Régi 
magyar költök versei, Madách : „az em 
bér tn>géd ájának* I szine (Qárdos Kor 
téli*. Somló István és Farkas Endre) 
7,00 : Faluszövetség előadása. 8,30: Ha >g 
verseny Thoman István, a Zeneművészeti 
Főiskola tanára (zongon), Tnomann Mária 
(hegedümüvésznő), S. Qjrvay Erzsi hang 
veraenyénekesnő, Ujlaky Nagy Áipádné 
elöadómüvésznő közreműködésével, 10,30: 
Qrafonola tánczene

Kilföld 6 30 . Berlin (434. 371) 10, 4 5 s 
A potsdami 9. sz. gyalogezred zenekaré 
mk hangversenye. 10 00 : Prága '365'5) 5: ■ 
Matiné, cse'lékvartett. Wien (531) 7: Da 1 
lárda, Btünn (521) 2'4 i Morza zeneszerzők 
matinéja. 1110: Wien: Szimfonikus hang■ 
verseny, Breslau (418) 15: Egyházi h»ng- 
verseny. 11 00 : Zürich (513) 1 : Schein 
müvésacsalád bucsufellépte. 1'00: Bern 
(435) 5: Hangverseny 3'00: Zürich: Gil­
bert zenekara. 3'30: Bern : Zenekar. 4'00: ■ 
Wien: Zene. 5'00: Berlia: Hang erseny, ■ 
Prága: Házi zenekar. 610: Wien: Ka* 
mara-trió, 7,30; Prcga : Hangverseny (át- | 
vétel We’nbergbő), 8.00: Wien: Einen 
Jux will er sich machen, Nestray, Brünn : 
Im Brunnen opera, 8,15: Zürich : Népies : 
hangverseny, 8,25: Breslau: Dalok gitár 
kísérettel, 8,80: Bern: Dalok, zenek a. 
váltakozva, 8.40: Róma (425) 3: L’Amico 
Fritz, Mascagni opera

— Halálozás. Városszerte nagy 
részvétet keltett az a súlyos csapás, ' 
amely Lovassy Józsefet érte, akinek 
édesanyja Egerben elhunyt. A család 
a gyátzeseiröl az i.lábbá gyászjelentést 
adta ki: Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy a mi drága jó édesanyánk, 
nagyanyánk, testvér és rokon : ÖZV. 
Lovassy Józsefné szül, pam- 
lényl Pamlényi Anna, az egri 
Főkáptalan néhai gazdatisztjének 
özvegye, jótékony életének 77-ik évé* 
ben, a halotti szentségek ájtatos fel­
vétele után, f. hó 23 án reggel 7 
órakor elhunyt. Az engesztelő szent­
miseáldozat f. hó 25-én délelőtt 9 
órakor lesz a Szent Ferencrendiek 
templomában bemutatva és ugyan­
ezen napon délután 3 órakor a 
Fájdalmas Szűzről nevezett temető 
kápolnájából helyezzük örök nyuga­
lomra. Eger, 1926 május hó 23 án. 
Áldott emléked örökké él közöttünk 1 
pamlényi Pamlényi Sándor, özv. 
tasnádi Szűcs Ferencné szül, patn- 
lényi Janka testvérei, pamlényi Pam­
lényi Sándorné szül. Lányai Irma 
sógornője. Lovassy Dezső, özv. Deisler 
Qyuláné szül. Lovassy Zsuzska, 
Lovassy József, Lovassy Anna gyer­
mekei. Deisler Tamás és Eliz, Lo- 
vasty József és László, Lovassy 
Gitta unokái.

— A Dóczy-intézet tornaünnepe a 
a Nagyerdőn. A ref. leányközépiskola 
ét a ref. polgári leányiskola junius 
13 án d. u tartja együttes tornavizs­
gálatát a DTE nagyerdei pályáján. A 
katonabanda kisérő zenéjére mintegy 
1000 leány, egyenruhába öltözve fogja 
szórakoztatni a közönséget szebbnel- 
szebb szabadgyakorlatokkal és magyar 
táncokkal.,A befolyó jövedelem teljes 
egészében az építkezés célját moz 
ditja elő.

— Betörések városunkban az el­
múlt héten fényes nappal a város 
legforgalmasabb helyén, a Frank Ede 
Ötletében, a másik a Koutsek Géza 
üzletében fordulta1- elő. Azonban meg­
nyugtató a közönségre, hogy meg­
alakult as Alföldi vagyonőrző valla- i 
lat, ahol üzletét, lakásét a Hermes ' 
biztosító garanciája mellett előnyösen ! 
őriztetheti. Érdeklődé- Kalvin-tér 5. ; 
alatt Agrikultur mái. Teleíou 11—18, |

— A Svetits-irtézet tornaünne 
pélye. A Svetits-intézet ipariskolás 
és tanitónőképzös növendékei hét­
főn d. u. 4 órakor fényesnek ígér­
kező tornaünnepéllyel zárják be idei 
tornatanfolyamukat. Az ünnepély vál­
tozatos programmszámokból áll, 
amely szórakoztatni és gyönyörköd­
tetni fogja a közönséget. A ritmikus 
gyakorlatokat zenekar fogja kisérni. 
Az ünnepélyt elevenné teszik a já­
tékok és szertornaszámok. A rész­
letes műsor a következő: 1. Him­
nusz. 2. Ritmikus gyakorlatok, be­
mutatják az ipariskola növendékei.
3. Kapitánylabda, disznópásztor tré­
fás játék, játszák az ipariskolások.
4. Fabotgyakorlatok. Előadják a ta- 
nitónőképző I. évf. növendékei. 5. 
Küilőverseny, az 1. évesek játéka. 
6. II—ÍV. évf. zenés gyakorlatai. 7. 
Játék: várostrom. 8. Plint ugrások; 
résztvesznek benne az 1—IV. nővén- j 
dékek. 9. játék: Mind együtt van | 
Játszák a II—IV. évesek. 10. Magyar ! 
Hiszekegy. Az intézet udvara az ülő­
helyeknek, az ablakok a páholyok­
nak vannak fenntartva. Belépődíj 
10.000 K. A befolyó összeg torna­
szerek beszerzésére szolgál. A t. 
szülőket és az intézet barátait ezúton 
hívja meg az igazgatóság.

— Külföldre utazók figyelmébe. 
Mielőtt külföldi útjára indulna, vegye 
meg a világhírű Woerl-féle útiköny­
veket, melyek s legmegbízhatóbb 
útikalauzok. Magyarországi képvise 
let Csáthy r.-t. könyvkereskedés Deb­
recen, Piac-u. 8 sz. Vidékre postán 
utánvéttel.

— Nyári divatlapok, fürdőruha­
divatlap, costüm-és kabátlapok nagy­
választékban kaphatók Antalfy Jó­
zsef könyvkereskedésében.

— Wunderlichné a delejes asszony, 
akit Budapesten ezrével kerestek fel 
a betegek, hogy a testéből kiáradó 
delejes erő segítségével gyógyhatást 
nyújtson, jelenleg Bártfafürdőn tar­
tózkodik. Amint Bártfafürdöről köz­
ük velünk: Odaérkezésének hírére 
százszámra érkeztek táviratok a 
fürdőigazgatósághoz a szobáknak 
idejében való lefoglalása céljából.

— A volt 2. honvádbuizárezred 
tisztikara Tisza István gróf ezredes 
emlékezetére és a bajtársi fzellem 
ápolására junius hó 2-án fél 9 órai 
kezdettal Budapesten a Hungária 
külön termében tartja hagyományos 
emléklakomáját.

— Rádióelőadások a cserkészet­
ről. A legjelentősebb ifjúsági mozga­
lomról ; a cserkészetről fognak előadá­
sokat tartani a rádión. Az előadások 
minden csütörtökön 4 óra 30 perc­
kor kezdődnek. Az előadások sor­
rendje a következő : Május 27. Gya 
kotlán csttkészet. (Faragó Ede ü. v. 
elnök.) Junius 3. Á cserkészet gaz­
dasági szervezete. (Major Dezső dr.) 
Junius 10. Cserkész kultúra, zene, 
irodalom, művészet. (Farkas Gyula dr.) 
Junius 17. Cserkészpedagógia és mód 
szerei. l(Witz Béla oraz. elnök ) Ju­
nius 24. Cserkészet és a sportok, tér 
mészetszeretet. (Zsembery Gy. dr.) 
Julius 1. A nemzeti nagytáborról. 
(Khuen-Héderváry Károly gr. főcier 
kész.) Julius I. Angol és francia nyelvű 
előadás a nemzeti nagytáborról a kül­
föld számára. (Molnár Frigyes dr.)

— A Pesti Tőtade legújabb száma érdekes 
részleteket közöl az uj ipari kötvénj kibo­
csátó intézetről, a P. K, megváltozott kuri- 
ális beosztásáról, a Hitelbank részvényei­
ről a párisi magánforía'omban, a Föld- 
hielintézet uj mezőgazdasági kölcsönakoiö- 
járól, Szenzációs cink számol be a fii elés­
kép .elenségi járványró', a gabonahatáridö- 
üzletről és a pénzügyi élet, áru, textil, 
autóp ac minden eseményéről, Ara 5u00 
korona,

— Legmegbízhatóbb moly kár ellen 
megóvó intézet Nagy József szűcs­
nél, Szent-Anna-utca 3.

— Molykár ellen legnagyobb meg­
óvó és beraktározó vállalat Végh 
Gyula Ferenc József ul 4.

— Ügyvédi hír. Dr Jóna Kálmán 
ügyvéd irodáját áthelyezte Miklós* 
utca 23. szám alá, a volt laaáshiva- 
tal helyiségébe.

— Pallsgon levő „Széchényi Liget“ 
vendéglő kerthelyiségemben Magyari 
Imre hangversenyez. Kitűnő ételek 
és italok kaphatók. Kellemes villa­
mos közlekedés.

I FIGYELEM !
Milyen olcsón vásárolhat a 

„Hangyádban
1 kg k vé. nyers —------------------ — — 64 ezer
1 kg cacaó---------------------------------------------88 ezer
1 kg keksz-------------------------------------------- 12 ezer
l kg házi szappan, príma-------- ----------11 200
1 d b angol szappan, i latos, óriás 1 — 6 ezer
1 kg ementhali sajt-----------------------------78 ezer

Úgy szinté i más száz és száz féle fűszer- és csemegeáruk mélyen leszállított) ár­
ban kaphatók.

FÖQzl'tek: Rózsa-utca Tisza palota, Piac- és Miklós-utca sarok.

...............—.  Á
-ifyiaiojcti^Jicrcyam^o^e^ .
S’™ ü‘ * Saámtt, dterf-to-áW

1 i z.i; *c* Ó TDÚtt/Zi áC-'.itcbrobláro.

Fűszer- és csemegeání 
szükségletét legjobb minőségben és jutányos árakon a

CSANAK JÓZSEF KRT.
T előfon : 70. Piac-u. 51 sx. Üzletében szerezheti be.

ANYAKÖNYVI HÍREK
Eljegyi.é >ek : Suós Kálmán ref.— 

Marciinecz Piroska ref., Urbán Antal 
r. k —Bene Róza ref., Nagy Láizló 
ref—Lénárt Eszter ref.

Házasságkötések: Posta István 
ref—Tóth Mária r. k. Stang litván 
r. k.—Hadadi Margit ref , Daróczí 
Lajos ref.—Kiss Mária ref., Kiss 
László ref.—Ruha Mária ref, Fiák 
Ferencref - Molnár Margit ref., Szabó 
József r. k.—Szilágyi Erzsébet ref., 
Szeghy Sándor ref.—Daróczí Irma r. k , 
Iván Mihály r. k.—Nagy Katalin ref., 
Szilágyi Mihály ref —Nagy Eszter ref., 
Lévai György ref.—Bujdosó Zsuzsánna 
ref., Tokai Sándor ref.—Jenei Erzsébet 
ref., Szűcs Lajos ref.—Kovács Margit 
ref.. Kóródi Zsigmond ref.—Diószegi 
Piroska ref., Sáska.János ref.—Borbély 
Margit ref, Maronyai István r. k — 
Bujdosó Eszter ref., Derzsi Miklós 
ref.—Horváth Mária ref., Dallos Ferenc 
r. k.—Móré Erzsébet ref., Szabó 
József ref. Kulcsár Erzsébet ref., Juhász 
Imre ref.—Móricz Borbála g. kath., 
Pap Gyula ref.—Frázs Erzsébet ref., 
Vágó László ref.—Farkas Róza ref., 
Sa ánki József ref.—Tisza Zsuzsánna 
ref, Pető Gábor ref.—Antal Margit 
ref., Szabó János ref.—Tóth Eszter ref.

Halálozások: Nógrádi Pálné Bauer 
Terézia r. k. 53 éves, Klein Éva izr.
I napos, Faragó Imre ref. 2 hónapos, 
özv. Boda Józsefné Tatár Eszter ref. 
65 éves, Pikó Ferenc ref. 29 éves, 
Vári Zsigtnond ref. 53 éves, Rácz 
Eszter ref. 12 éves. özv. Schaffer 
Istvánná König Mária r. k. 71 éves, 
özv. Bugyi Imréné Gjörfi Zsófia t, k. 
73 éves, Dári János ref., özv. Nagy 
Mihályné Lukács Juliánná ref 67 éves, 
Bánki Mária ref. I hónapos, Fülöp 
Géza izr. 4 hónapos, Ábrahám Gyula 
r. k. 64' éves, Vértesi Piroska ref.
II hónapos

— A lanunciattó iparosok figyel­
mébe. Az Ipartestük* ezúton hozza 
a taionctario iparosok tudomáséra, 
hogy a tanonciskola igazgatóága 
ahal tnakküidö t április havi mulasz­
tási kimutatás a hivatalos orak alatt 
az érdeklődőknek rendelkezésére alt. 
A mulasztásokról sz^ió kimutatás 
nugiekiatése érdeke minden tanonc- 
tarió iparobDtk, toivei az esatieges 
mulasztásokat még — megfelelő in 
dokkal — igazolni lehet.

Van szerencsénk igen tisztelt vendégein­
ket és jóbarátainkat értesíteni, hogy az

SZÁLLODÁT

Budapest, Vt- Nagymező-utca ti, 
Andrást-ut sarok

átvet* ük és azt a msi kor igényeinek 
megfelelőleg átalakítottuk, úgy, hogy 
mé «Akelt áron kénye-mes és tiszt* 
szob.val Hzolgilhatunk lOOsziba. Me 
leg és hidegvíz mind tn szobíbsn Köz­
ponti fűtés. Étterem a házban. Telefon 
interurbán. Te efon 970—48. Villamos, 
ti tóbusz. autó, bérkocsi megálló a|szál- 
loda előtt. Szigorúin családi otthon.

Szobák mír 30.000 koronától.
Kele i Károly átillle Jakab 

ImperíAI és Köiponti a Jóasaf Főherceg eaMIó 
ceSllodak v. Igargarója eekóTea ít v. talajáén»«*

Akar Ön ideálisan szép, 
egészséges és formás lenni?! 
A mürelt vi ág egyik legelső úttörő és a 
teatfonnálág terén ma is vezető intézete a 

Dr Reich-féle Zander-intézet, 
IV., ••mmolwala-utca Z. Tal. J. 4-lt. 

Egy nap alatt is csodálatos eredmé­
nyek — Ugyanitt Diathermia, Quarz, 
▼lekezelések, szénsrvas tü dők, Isohiás, 
Rheuma gyógyitá-a, teategyrneaitós, 
hidtalpgyógyitás. — Levelekre válaszo­

lunk. — Prospektus.
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Elegáns hölgyek toalettjei

Laborfalvy Nlárhos Lujza 
modern divatszalonjában készülnek. 

Debrecen, Rákóczi-utca 41.
PArltl, bécsi model toki Szabás, varrás tanítási
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Műsor
Május 30. vasát nap : délután Csókos 

asszony. Este A cornevillei harangok. Hal­
mos János m. v.

Május 81. hé.fő: Az alvó férj. Premiere. 
A) bérlet.

junius 1, Kedd: Az alvó férj. D) bérlet.
Junius 2. Szerda ; Tosca, opera, A m, 

kir, Opera és a Városi színház együtte­
sének vendégjátéka Bérietszünet,

Junius 3, Csütörtök : Az alvó 
bérlet

Péntek, junius 4: Az alvó 
bérlet

Szombaton, junius 5-én és
Andráasy-uti szinház együttesének vendég­
játéka

álozgószinhAzak kOzlomonyet

Vasáru ip — Május 30
Apeíle-motgí

Vigesték! A legjobb két Zoro és 
Huru kép: I. „Aranyásók a Kivié, 
rän“. V gjáték 7 felvonásban. II. 
„ A patagoniai alkirály“. Viiagfilm 7 
felvonásban.

Hétfőtől az Apolló szünetel és he­
lyette az Uránia játszik.

Vigszlnhál
Budapesttel egyidejűleg ! Az uj ibb 

filmek legjobbika „A szere’em bo­
londja“. Paramount Radius világait- 
rakció 8 felvonásban. A film Spa­
nyolországban játszik. A minden 
más európai néptől elütő romantika, 
forró ős víg fordulatok jellemzik e 
műsort. A fővárosi sajtó kritikája 
szerint az évad egyik legkelleme­
sebb filmje „A szerelem bolondja“. 
Főszereplők : Ricardó Cortez és Jetta 
Goudalaí.

Jön szombattól Urániában: Tom 
Mix szel a „Sátán völgye“.

Hétfőtől: Világfilm! A rózsák 
madonnája, 9 felvonásban. Főszerep- 
'ők Viola Dana és Mone Blue.

Uránia
Tom Mix legújabb filmje : „A sá­

tán völgye“. Cowboy történet 6 fel­
vonásban. A gyengébb megsegítése 
'eszi szimpatikussá a c: wboy-filme- 
ket. A jelen esetben is ilyeu mesén 
épült föl a film, számtalan alkalmat 
adván az utólérhetetieu lovas bra 
vurok bemutatásara. Kísérők : „Hold­
kóros a babám“ burieszk. „A világ 
város egyetemei“ ternészeti kép,

Hétfőtől: Páris grófnője, mind a 
négy rész egy előadásban, 22 fel­
vonásban. A főszereplők: Mia May, 
Emil Jannings és Wladimir Qaiderow.

■eteor-moigóban
Vasárnap „Yolanda a burgundi 

leány“. 2 részben 10 felvonásban. 
Nagy attrakció 1 Főszereplő : Ma­
rion Davies. Kisőrőfilm: „Intim Pista 
VII,“ Előadások 3 órától.

Az 1526-iki mohácsi csata 
és annak igazi helye

Irta i Halmay Barna
Debrecen, 1926 A Magyar Nemzeti Könyv 

és Lapkiadóvállalai R.-T. kiadása.

A mohácsi szerencsótlen c uta 400 
éves évfordulója «ktuftüssö tette újra 
a csata lefolyásának rekonstruálását 
és a csat« helyének pontos mot’álla- 
phását. Rendkívül érdekes és érté­
kéi munkát végzett Halmay Barna, 
amidőn müvét: „A® 1526'ki mohá­
csi csata és annak igazi h ilye“ 
megirta.

az 5 iv terjedelmit és 3 vázlatos 
rövid tudományos dolgozat a had­
járat eseményeinek szerves össze­
függését, b naponkénti lörök-magyar 
részletes helyzetet tárgyalja. Az 
összeállítást csupán egykorú kútfők 
ahpján készítette a szerző. Ezek, 
különösen Brodarics püspök, a csa­
tában résztvett magyar kancellár, a 
csata helyét a mohac i síkság déli 
doinbperomén fekvő, ma már nyom- 
taíanul eltűnt Földvár falu mellett 
jelölik meg. A földvári templom utolsó 
köveit összehordott ottani lakosok 
vallomása, mint az a.iker még csa- 
tornazatlan terep és a máskép folyó 
Duna adják a bizonyítékot arra, hogy 
a csata tényleg a síkság déli részén 
történt és nem a mai fcb. 100 éves 
Sátorhely, földvári puszta helyén. 
Ezért nem akadtak míg megfelelő 
leletekre, amelyek - a csata helyét 
kézzelfoghatóan bizonyítanák. Nem­
zeti nagy létünk nagy temetőjét a 
még ma is állandó vizű Seiska-Bara 
mocsárban kell keresni, mely ma, 
sajnos, szerb megszállt területen 
fekszik. A szerző számos egykorú 
adattal dönti meg a török túlerőről 
szóló téves felfogást. Szulejmán a 
mohácsi síkon alig volt oly erős, mint 
a magyar király. Bizonyítékait a 
szerző úgy a terep rekonstruálásá­
hoz, Földvár ég a többi régi falu 
létezéséhez a XII. századból szár­

Női, férfi, és gyermek fürdőruhák, dressek, 
legszebb minőségű harisnyák erkeztek !! !!

Petrih Károly és Társa
rőfös és rövidaruüzietében

Debrecen, Sz^ntanna-utce 5, sz.

Bohassövetek, seiymsk, mosó ruhámnak, n5S is- 
hernemaek ír maradékok loszillllstl árián. Szikot! árak I

VENDÉGLŐ ÁTALAKÍTÁS!
Értesítem a ra. tisztelt közönséget, hogy 18 év óta feutálló 
üz.etemet a mai kor igényeinek teljesen megfelelően áf- 
alakitotwm és megnagyobbítottam, hol reggeli Kivit és 
házi iz'etes ebédkoaztot legpontosabb kiszolgálás mellett 
szolgálok ki. —o - Tisztelettel:

Tóth Jenő, Bádogos-utca 1. Tisza-p&sota al&tí.
SWBUMaBBUBBSBMUBBBeBWátraBMMBBnHBBmnUBn«»  • ■■■■■

Abonnensek felvétetnek. **8MI MK” terem estélyekre megrendelhető.

Képkeretezést, 
ablak gítleléBt, üvegtetők javítását a legolcsóbb árban készít 

BÓCZ LÁSZO képkeretező Debrecen, Bethlen-u. 41

mazó okmányokból veszi, amelyok a 
csata hs.yót igazo’jük.

A rendkívül világos és áttotint- 
be’ö vágatokkal, táblaiatokkal, ki­
mutatásokkal ellátott könyv, ahol a 
szerző követkozetesen szigorú logi 
Májával végigvezet a mohács! tere­
pen és rzemléltotően elénk vará­
zsolj! h csata lefolyását, végre tisz­
táéra a rtmzotttnk sorsára fcövat- 
kesményeibeu oiy döutöen fontos 
ütközetnek helyét és lefolyását.

Halmay B«rna könyve kétségkívül 
hatalmas ős megérdemelt feltűnést 
fog kelteni nemcsak a Tiszántúlon, 
hanem az egész országban.. A könyv 
nemcsak mint katonai szakmunka 
értékes, tudományos precizitással, a 
szorgos kutató széleskörű ismereté­
vel irt mü, hanem a nagyközönség 
számára is rendkívül érdekes, pom­
pás olvasmány, melynek megkapóan 
könnyed és színes stílusa mindenkit 
lebilincsel.

A könyvet a Magyar Nemzeti 
Könyvkiadóvállalat rt. Debrecen adta 
ki csinos kiállításban és 2 pengő 
árban kiadóhivatalunk utján is meg­
rendelhető.

A DEAC atlétikai versenyt rendes 
junius 13 én saját sporttelepén. A 
versenyre több fővárosi atléta Ígérte 
meg lejövetelét, úgy hogy a tavaszi 
szezon első nagyobb atlétikai ver- 

; senye eredményekben nem marad 
el a szokásos DE IC atlétikai ver- 
s nyéktől.

Debrecenben ma nem lesz egyet­
len egy footballmórközés sem. k 
DTE Nyíregyházán játszik a NyTVE 
ellen bajnoki mérkőzést, a DEAC 
pedig Beiettyöujfaluba rfcndul hi, 
hol a BUSE eben játszik barátságos 
mérkőzést.

A DEAC ussóvarsenye. A DEAC 
nagyszabású uszóversenyt ‘rendez 
junius 6 án, amelynek keretében a 
középiskolai úszó bajnoki versenyek 
is eldöntésre kerülnek.

■íratott nyomár, kellemetlen sülit, boa- 
loklajLjit, lü. szüstaroUt vagy hai- 
menés eseteinél mér egy p>hir termina­
tes „Fér‘ne József• jáeserüvix gyorsan, 
biztosan és kellemesen hit. A gyakorlati 
orvostudomány igazolja, hogy a Farait 
léisaf viz használata a sok evés és ivás 
káros következményeinél igazi jététemény- 
nek bizonyul. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füazerűzletekbín.

$ korona Zürichben: 0 0072 30
KákrlKt

Sadamti 0.0072.30 Pits 16.65 
Lonaiw 251250. rtöw- rk 516.15. 8rüsz- 
sze.l 15-95, Milánó 19.37-50, Amsterdam 
207.60, ‘ísn-r- 122'95, etéer 72.90, Sxé.ia 
3.75, Prága Í5'29—, Varió 43, ttalg.-.'d 
9.12*/,, «ukarest 2 05*/,.

Hivatalos deviz-iAifolyamok :
Angol font 347.200-349.200, belga 

frank 2195—2235, cseh k róna 2111—2120 
dán korosa 18745 18805, dinár 1255 
— 1262, dollár 71300—71600, francia 
frank 2305-2344, hollandi forint 28655- 
2880 , lengyel zioty 6160—6150, leu 288—
3 0 leva 518—523,’ líra 2643—2683, német 
márka 16992—17042, osztrák schilling 
10077—10111, norvég korona 15555— 
16605, svájci frank 13810- 13860, svéd 
kotona 19106-19165.

Gabonatőzsda
A tiszavidéki búzát 430000 -432 500, a 

pestmegyei és a dunántúli búzát 420.000 - 
4'35 60u Koronával jegyezték. Megélénkült 
a kereslet az uj nuza iránt is. Érdekes 
jelenség, hogy a júliusi búza drágább a 
későbbi szállítású uj búza aránál. A jú­
liusi búzát ugyanis 355 060 az augusztusi 
búzát ped g 347 500 koronával jegyezték.

A terményeikkel piacán a tengerin hí­
vül alig van üzle. A tengeri irányzata te­
kintettel arra, hogy a k nálat csekély, 
megszilárdult Budapesti paritásban mar 
210 ezer koronával jegyezték a tengeri 
métermázsáját. A zabplacon 270 ezer ko­
ronás áron kínáltak Kisebb tételeket, anél­
kül azonban, hogy kötés történt volna. 
Az árpafélék piaca, továbbá a magpiac 
teljesen üzletfelén.

Lisztárak: ügg 7550. Og 7400, 2-es 7100,
4 ss <850, 6 os 5450, 7 ea 3200, Rozs (J.áa 
56OJ. egys. rozsl. 3850

Ferencvárosi sertésvísár
A tegnapi sertésvásárra 1176 darab ser­

tést hajlottak fel. Az irányzat tartóit volt 
Arak: zsire rtés öree elsőrendű 16 5-17, 
másodrendű 15 5—16 fiatal ehéz 18 
185, közeper 17—17'5, könnyű 14-15, 
szedett közép .-s 16—16'5, hússertés könnyű 
17—18 ezer korona kg ként.

Unio-Hadio
Készülékek és alkatrészek, kül­
földi specialitások budap stl 
árjegyzékek szerint. 1, 2, 3 
csöves készülékek. — Western, 
Neutrodyn, Tripadin, Saperhete- 
rodyn és Ultradin gyári garrn- 
dákkal kaphat k. Csövek (lám­
pát- ) minden fajtában: M. K 
Philips, Kremenetzky, Valvó stb. 
Kátod és enod acumulatorok fel­
töltve 10, 20, 60 és 90 vattos 
Anod-telepek (Eltax és Sir us) 
Y. condematorok. Tekintse meg 
raktárunkat vételkényszer nélkül.

Kluden déluUn hangverseny 1 

Képes árjegyzékeink dijialan. 
Béssietflzelési kedvezmény! 

Hunyadi-u. IV

Vasas, szénsavas, gyógyiszapfürdök. Elsőrendű gyógyhely mindennemű női bajok, vA'azegényséfl, aApkór. gyomor- 
bajoh, szívbajok, Orelmeszesedón ellen sib. — 605 holdas ösfenyőerdö közepén, 0 Km. parkírozott eredi sétánnyal 

aéA. I W I ■ Arira. Sporttelep>k felnőttek és gyermekek részére. Különböző szórakozások. — Elsőrendű modern átalakiiott szállodák, villák, ven
■ W ■ ■ w * déglök, kévéházat. Arak : Elsőrendű szállodai stoba tolja» pe >sló al, m nden adóval eg Ott 35 cseh K-tól

(BAR3IOV) gyógyfürdő Érdeklődni lehet:

wr Klimatikus gyógyhely -»t R ó x s a Lajos D a b r e c a o, Piac-utca 18. szám
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Versenytárgyalási 
hirdetés.

Alulirt hivatal a HajdubflssOrmény 
—hajdúnánási és a Hajdúnánás— 
nyíregyházai vicinális utak hajdú­
nánási átkelési szakaszainak mint­
egy 8 km. hosszban és 4 méter szé­
lességűin, továbbá a Balmatujváros 
—hajduszoboszlói tbh.-gi közút haj- ! 
dusaebosaiói átkelési szakaszának ' 
mintegy 1700 méter hosszban és 4 
méter szélességben! közönséges ter­
méskő, illetve nyers kocka burkolá­
sára érésnél versenytárgyalást hir­
det.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy : „Ajánlat a hajdúnánási, íl- 
tetve a hajduszebeszlöi útburkolásra" 
fe Írással ellátott, pecséttel lezárt 
borítékba helyezett ajánlatukat 1926. ■ 
évi fontos hó 12-ik napjának délelőtt 
10 órájáig alulirt hivatalhoz közvet- j 
len, vagy posta utján nyújtsák be. j 

Az ajánlat az előirt ajánlati minta • 
és költségvetés felhasználásával te- í 
endö 8 az ajánlati költségvetésbe az ( 
egységárakat nemcsak számokkal, 
hanem betűkkel is be kell irni. A 
részletes feltételekben kívánt alter­
natív ajánlattétel kötelező, vagyis 
csak azon ajánlatok vétetnek tár­
gyalás alá, melyebben a részletes . 
feltételekben kívánt alternativ aján- ‘ 
lat is, ille.ve egységár benne fog 
lal tátik.

A részletes feltételektől, illetve 
az ajánlati mintától eltérő ajánlatok 
figyelembe nem vétetnek.

Azok az ajánlattevők, kik a mun­
kálat teljesítésére törvényes képe 
sitéssel nem birnak, kőtelesek aján­
latukban képesítéssel biró megbízot­
tat megnevezni.

Azok az ajánlattevék, kik a'ulirt 
hivatalnál még nem dolgoztak, meg* 
bizhatéságukat az illetékes keresk. 
és iparkamara utján tartoznak iga­
zolni.

Az ajánlathoz az ajánlati összeg 
2 azaz kettő százalékát kitevő bá- | 
nat pénznek a debreceni m. kir. adó- i 
hivatalnál történt letételéről szóló ’ 
nyugta csatolandó.

Az ajánlatok alulirt hivatal helyi­
ségében 1926. óv! junius hó 12 én 
déli 12 órakor fogúik felbontatni, 
melyen az ajánlattevők, vagy kép- ■{ 
viselőjük jelen lehetnek.

A részletes feltételek alulirt hi­
vatalban a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők. Az ajánlati űrlap dara- i 
bonkint 10.000 koronáért alulirt hi­
vatalnál szerezhető be.

Ajánlattevők ajánlataikkal a ver­
senytárgyalás napjától számított 
egy hónapig maradnak kötelezett- í 
ségben.

Debrecen, 1926. évi május hó 
26-án. •

1. klr. államépltészeli 
hivatal

Vármegyeház II-ik emelet

FÉrfitalpalás 40.000 H 
Hői tslpalás 35.000 H 
Jótállás mellett mindenféle uj munkát 
elsőrendű anyagból legszebben, leg­
olcsóbban készít. Tisztelettel

Mikó János
■rgol és franci* cipósz 

Saéchenyi utca 47.

Szent Rókus Lábsó uj lábat csinál!
Ezen készítményből, mely külföldön régen és kitünően bevált, elegendő, h* egy 

csekély menryiséget beleteszünk egy lavór melegvízbe és áztatjnk a fájós lábat 10— 
16 percig Ezen idő múlva a láb dagadlsága, zuzódása, a kínzó égető érzések egy 
csapásra megszűnnek és többé újra el nem kezdődnek.

Hosszabb áztatás megpnbitja a tyúkszemet és bőrke ményec'éseket annyira, hogy 
azok könnyűszerrel, kés vagy borotva nélkül eltávolíthatók.

A legégetőbb, legmakacsabb lábfájások, fagyások e muinak a Sr (n> Rókus 
Lábsó használata által.

Meg lehet ön győződve hogy * Szent Rókus Lábsó a lábat tökéletesen újjá 
■lakit]*, úgy hogy a szűk cipő, uj cipő is éppen olyan kényelmes lesz, mintha évekig 
hordta volna. Megszabadítja Önt a láb különböző zavaraitól, gyalogolhat, vagy állhat 
egyhelyben órákig a fáradság vagy fájdalom legcsekélyebb érzése nélkül.

Egy nagy csomag Szent Rókus Lábsó ára 16 ezer korona. Kaptató minden 
gyógyszertárban. Ha nem kapná, forduljon * magyarországi képviselethez: Szent Rókus 
gyógyszertár Budapest, VI. Rákóczi ut 70. Telefon: József 106— 31.

Vidékre a pénz előzetes beküldése mellett 16.000 K, utánvéttel SB.000 K. 
Használati utasítás m nden csomaghoz.
SBBaaaHaMaBaaMiaaMnauii'unianBBaanDMMBMMBMaBBaBenaMm

üutomohilkarosszéria
fényezések
elsőrendű kivitelben

Ríesz Henrik
kocsigyára

Debrecen
III I'BI1 Ilim

LENGYEL
Vegyíísztitó Kelmefestő Gőzmosó

CSAPÓ-UTCA 2 8. 
Piissé és guvlérozást saját műhelyemben készítek.

HÁT ■ « av aath fi 4%. szépen és leg- 
If® fi Ír St K cTa olcsóbban fest. « wa ■ w W4B ■ vegyileg tiszti -

Libandy
Péterfia-utca 4. szám.

A világhírű petróleum

K
érjentraktorok erede’í Cormlck‘ háromvasú ekével

felülmúlhatatlan oki -o
Kizárólagos képviselete: Ráhmer Sándor-nl Debrecen, Piac-u. 33 “’S 

o

Telefon 982 Telefon co 
75

Úgy a n o t!
CD 
X"
H-

Bächer-Meiichar -JJ-JJv8‘ ős«payarak
c 
05 
r-F
•—

n A m ■ml folyósít xr
íSjÜ Äs® H, áflf ihFgas heti k»ma-

™ ŰiVCwl« fogásra a békebeli

Mezey Bank és Pénzváltóüzlet
Alapítva 1912 ben. Kossuth Lajos-u. sarok)

Pénzügyekben azonnal díjtalan f e Ivilágositás

Kugligolyók
LIGNUM SAHCTU »

r*MI, kugllt»b*K, blIlltrSgolyók él Mhék, fakul«- 
a wak nagy raktára ::

Heller Jenő és Tftrsa
faurtartályat Iparvíllal.Unak larakaUban

Szóchenyi-uica 1. »z*m alatt.

íölcsónpÉnzch után
óta fennálló

Nagy Lajos áru- és ingat­
lanforgalmi vállalat köz­
ponti irodája Debrecen, 

Veres-utca 9. sz.

1 millió koronánál kevesebb összeget nem 
vesz föl! — Kölcsönfelvétel mindennapi

Nagyrabeoaült Hölgyeim éa Uraim | 
További

Árzuhanás
csak aa udvarban. Cim Olcsó MaradékváUr 

Budapest 3t Király-utca 3* 
Alapítva 1895.

SohiffoB, voile, divat grenadin, színét or epe 
sima delén, nyars molliné métere K 8 90Q 
U. m festő, vagy kartoi K 12,800, delén, 
vagy mosott vászon K 11.800, angin v»gv 
kanavász K 13 000, ford vagy zephir K 
15.806, selyemfényű clot K 22000, sima 
liberty K 18. 800, női sohottis vagy pepit, 
szövet K 28 000, duplaszéles női szövet 
minden szín ben K 29 C0?, sötétszürke öl­
tönyanyag K 16.100, 140 cm, férfi öltöny, 
szövet K 66000. duplaszéles gyapjú zoile 
női szövet K 49.000, duplaszéles gyapjú 
soheviott szövet K 69000, crepp maroquin 
K 16 900, eponge K 19,000, orep de chine 
K 69.000, szalmazsák K 56 00, virágos 
vattapaplan K 184.000, egy garnitúra : két 
ágy- egy asztalterítő összesen K 350,000 
pohártörlő vagy delénkendő K 9.800, tö­
rülköző K 11,800, két méter hossza fehé­
rített lepedő vagy fehér étkező abrosz da­
rabja K 59.000, kész paplanlepedő K 
98 000, zsebkendő K 3.500, hímzett női 
ing vagy nadrág K 18.900, duplagalléros 
színes férfiing darabja K 59.000, rövid 
alsónadrág K 23.000, futószőnyeg K 29.000 
továbbá női vagy férfi gyapjúszövet m». 
radékok minden elfogadható arban. — 
Postai rendeléseket lelkiismeretesen telje­

sítünk.

BOGI £5 TflRSfl
KASA "Bjjj

GÉPGYÁRI HENGERMALMA
Telefon : 5, Sttrgönyolm: Bagl, Kaba. 

Alapítva 1897. évben.

Szállít mindenféle gazdasági gé­
peket, javított rendszerű csavaros 
kapáló ekéi a legelterjedtebbek, át­
alakít magánjárókat, készít gép­
lakatos-, rézöntő-, kazán- és 

autogénhegesztőmunkákat, 
malomnengerek csiszolását és 

rovátkolását.
Kútfúrási vállalata

teljes szavatossággal készít uj ártézi 
kutakat bármily mélységre, végez pró­
bái fúrásokat és elapadt áitézi kutak 

rendbehozását.
A Stock motor- éa

Poloska 
sváb, tetü, patkány, egér és niindenféle 
férgek irtás ra legjobb a NÁNÁSSY-félo 
szabadalmazott FÉREG1RIÓ8ZER - 
amellyel felelősséggel és megbízhatóan 
vállalja a té.egirtáat és lakások vizs 
• álását helyben és vidéken. Poloska és 

féregirtószer kapható

Nánássy István
Debrecen, Kossuth-utca 47. sz.

ORVOSOK AJÁNLJÁK !
Megrendelhető Debrecenben : Márkus Je­
nőnél vagy közvetlen agyárból: Főváros» 
Sörfőzö r.-társaságnál Bndipest—Kőbánya 

Telefon : József 56—80.
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10-12
millió korona

azonnali kölcsönre volna szüksége 
egyik OgyfelOnknek ingatlan vásárlás­
hoz! Havonként Z% kamatot fizet I

oooo
Telekkönyvi bekebelezést ad elsőhelyen 
éa még külön kezességet fallal az ösz- 
szegért a 26 ev óta fennálló Nagy La­
jos Áru és Ingatlanforgalmi Vállalat i 
(Veres-utca &). Ott teendő le az ösz- 
szfg. Sem a kölcsönző, sem a kölceön- 
vevö a Nagy Lajos Iroda részére egyet­
len fillér dijat, vagy jutalékot nem fi­
zet, mert a Nagy Lajos Iroda üzlet zerü 
kölcsönköxvelitésekkel nem foglalkozik, 
pusztán szívességből teszi ezt meg 

felének I

Tölgyfagerenilák
1—4 méterig, tölgy kutrámák, valamint

UlLÁGáHUHáZ
Budapest, VII. Rákóczl-ut 32
Nemzeti Színházzal szemben!

Saját erdőkében /
Sok cikket nyári áron vásárolhat !

Saját érdekében!
Óriási választék mosókban!

príma élesdi darabos és oltott mész, 
cement, gipsz, stukatórnád, fedéllemez,
cserép legolcsóbb napi áron beszerezhető 
PABTUA tldfa, síénésépit- DAAIv IFIM Mérés anyagtelapén 
Ispotály-utca 3/b. szám.

Telefon 7-«5.

Poloska, 
siábbogár, patkány, egál1 
biztosan kiirtható szab, irtószerekkel.

Nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletében
Piac-utea 10. sz. fkával uimbia.

te iw-

hoz, Debrecen legnagyobb férfi ésfiu ruhaáruházába

Piac ucca (közvetlen a Bika-szálló épflletéliei) q Telefon 13—35* q
Olt jól és nagyon olcsón vásárolhatunk)

Dalain — _ _ _ — 11550 K 
Crépe _____ 8500 K
Festők (rreton) — — — 14500 K
Vászon (pamu) — — — 11500 K
Feltűnő olcsóság kockás ás 
schottisch, nyersselymakban 75000 K 
Poup’inok selyemfényű sima 
szinban — _ _ _ _ 55000 K
Kockás és csíkos — — 68000 K
Gyapjú ruhaszövet minden 
színben _____ 54000 K 
Kabátok, Covercoat és koc­
kás kebnéből _ _ _ 390000 K 
Kabátok, w.poord és ripsz 
végig, selyemnél bélelve 900000 K 
Delénrnhák — — _ _ 78000 K 
Cérna marooiinruha — — 130000 K 
Gyapjú divataljak — — 120000 K
Opál és nyersselyem blousok és trikó- 

jump erek nagy választékban.

Maradékot és kirakatból be­
vett áruk félárban.

hi ntákat vidékre küldink l

Schiffer József
ftvegcslgzoió és 
tükörgyártási 

telep

Csapó-utca19.sz,
Elsöranga kárpitos munkát késeit 
Szabó József Varga-utca 1. 
(Szentanna sarok) Berzsely fotelek, garni, 

túrák, hencserek raktáron.

Permetezőgépek 
valódi Vermore’, Sistam Varmorei, Veréb-féle „Sugár“ 
s minden szőlő- és mezógiadasági cikkek nagy lerakat» 

SESZTINA LAJOS
vasaagykeroskedés Debrecen, Piac-utca 23. Tele’on 6. szám

Poloskáját 
a legelfogadhatóbb árért felelősséggel 
000 helyben és vidéken irtja 000 

Szűcs ImrÉnÉ Baross-u. 1.

Szabd János 
uridlvat ég egyenruha szabósága 

elvállal fagonmunkákat is 

Debreceni ref. püspöki palotában 
a Nagytemplommal szemben.

Kútfúrási Vállalat
Artézi kutak, gyáii és malmi ku­
tak, beton- és téglakutak készí­
tése, eldugult drtézi kutak rendbe ■ 
hozatala, felelősség mellett eszkö­

zöltetnek.
Molnár József 

képesített kutmester 
Hajdúnánás, Beresényi-u. 16oo

Sok kínzó fájdalomtól szabadul meg, ha lábait
A I DFCI I A' T>C,iC\vrI készített fürdővelALrEbl LABbO

Egy nzgy doboz ár» 12 500 korona.
Kapható az összes gyógyszerárakban ós drogériákban.

Főraktár M’gvarország részére Dr RBX DROGÉRIA Debrecen, városház épület.

Gyászoló felek figyelmébe I

TAVASZI ÉS NYÁRI

DIVATLAP-
KÜLÖNLEGESSÉGEK, 

KONYVUJDONSÁGOK, ZENE­
MÜVEK. PAPÍR ÉS ÍRÓSZEREK

duitála-zlékban legolcaóbban aieiezbetök be

CSÁTHY FERENC
EGYETEMI KÖNYVKERESKEDÉS R.-T. 
Debrecen. Ferenc Józs«t-ut 8.

ó wrywt .aaiMMar
ondus a.vauyi s k. sert, vas es szén- 

sav tartalommal, köszvény, cauz, 
"jeuma, Ideggyengeség, 1 Arad 
*"9> te .ti fájdalmak stb ellen. Egy 
nagy csomag ara használati utasitás- 
?a* 20,000 korona. Kapható: pitiká- 
»An drogériában. Főraktár: Szlá 
p* Les gyógyszerész, Budapest, Vili 
9zeszgyár-utca 1. sz. Telefon J. 81-71.

Óvakodjunk a silány utánzatoktól.

CSURKA
KEGYELET“ TEMETKEZÉSI VÁLLALAT

II II ÉRTESÍTÉSE II II

Épület, bútor- ég lószerszám 

vasalások, fournérek 
BÉSZLER LAJOSNÁL 
Széchenyi-utca I. szám alatt.

Egyszerű temetés felnőtt részére: 200 cm. hosszú 
koporsó, szem fedél, párna, kántor (stóla), fejfa (ke­
reszt), sirásás, 2 lovas gyászkocsi: 750.000 kor.
Díszes és legdiszesebo temetések választás szerint 
mindég a legmérsékeltebb árakon. — Minden tem ét­
kezési cikkekből dús, nagy választék. — Tisztelet tel

CSURKA „KEGYELET“ TEMETKEZÉSI VÁLLALAT
Kossulh>utca 8. — Üzleti telefon 381. — Lakás: 57.

PERZSASZÖNYEG
jó és tartós n-inöségU mér 
SOO. Oj koronás árban kapható 
vagy tetszéssserint rendelhető. Sző. 
nyegek nyári megóvásét, szak­
szerű javítását, Vacuum szerinti 
portalanítását,tisztítását, olcsón és 
kedvező fizetési feltételek mellett vállal

Lörincz szönyegüzem
Szoboszlói-ut 11/B szóm
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APROHIRDETESEK
Levelezés

.Eltartó* jeligére leve'ek vannak a kiadó­
hivatalban- 234

takás
Butorozottszobátkeresek 

teljes ellátással középosztályhoz tartozó 
idősebb nőnél vagy gyermektelen házas­
párnál. — Ajánlatokat a kiadóba kérek ; 
.Otthon* jeligére.

IlliBbejáraiti csinosan bútorozott utcai 
szoba kiadó Szentaana-utca 50. 218

MlAabejeratu udvari szoba irodának kiadó.
Telelőn bevezetve. Arany János 10 215 

Iróóly legszebb vidékén, Tusnádcn nya ■ 
ralótat olcsón elfogad úri család. Érte­
kezhetni Tőrök Bálint-utca 25. 183

EUinbejáratu udvari sut orozott szoba sze­
réi y liatal embernek kiadó. Libakert, 
8zegfü-u. 14. 238

Uipontbis 4 szobás utcai lakás átadó ol­
csó alapbérre). Cím a válo> házi trafik­
ban. 239 j

kfUoabejárata csinosan bútorozott szoba 
előszobával 1—2 ur részére junius 1, 
vagy 15-től kiadó, Hajnal-utca 27. 1 ső 
ajtó, utcai lakásban. Megtekinthető 8— 
9-ig és déltől 4 óráig. 242

láiOWBiebáB, fürdőszobás lakás junius 1 re 
átadó. Péterfia-utca 73. jobboldal., 240 

KgysierSen bútorozott lakást keresek ágy­
nemű és konyha használattal, külsősé­
gen is lehet, junius hó 15-re. Ar meg 
Kiöléssel ajánlatokat a kiadóba kérek 
.Fatal pár* jeligére. 247

Ütné bútorozott szoba központban junius 
elejére kiadó Hüvelyes 6.‘ 249

Ulfinbejáratn bútorozott >zoba kiadó vil­
lanyvilágítással, ágyneművel Miklós-utca 
41. szám, 11. lépcső udvarban 262

Morcsott saoba ágybéli nélkül egy kőt 
liuteMér<es egyénnek kiadó Csapó utca 
ő3 244

légytiebás lakás fürdőszobával és külön 
bet vitágcs pince kiadó Péteri a 30 274

Slter iett szoba magános úri ember ré­
szeié iaer.ötöóikélől kiadó Batthyány- 
■tea 18. a 266 ,

tfiltabeláratu bútorozott szoba esetleg 
konyhahasználatiai azonnal kiadó Varga­
utca 6 242

CaiiBBan bútorozott szoba elsejére kiadó
Bethlen utca 74 246

Icésnéges, szépen bútorozott szoba kiadó
Darabos 41, kapu alatt balra 259 

Ufinbe járata utcai bútorozott szoba ki­
adó Török Bálint-utca 25 163 ,

Elláé a Homokkert elején villanyvil.gitá- 
sós 3 szokás csalidiház, a hozzátartozó 
gyümölcsös kerttel és keresek a város­
ban modern 2 szobás lakást, Cint a ki­
adóban 190

Ajánlat
fMtókek, lakkok, firnisz, zománcok, leg­

finomabb szoba padlólakkok legolcsób­
ban kapható. Klein Vilmos Arany János 
10. udvarban. 224

legdivatosabb kalapok 80.000, ruhák leg­
olcsóbban készülnek .Belvárosiban*
Koesuth-utca 26. 811

íarotvák, ollók, hajvágógépek, kések, spe­
ciális javítása Bartha modernül felsze­
relt mükösaörü'déjében, legjobb acél­
áruk legolcsóbb árban. Sí échenyi-utca 
57. 400

Legalább szalmakalapok nagy választékban 
ölesen kaphatók Matta Anna, Csemete­
utca 10. 1020

Tilgyta felvágva, haraszáUitva 42,000 ko­
rona. Méliusz-tér 6. szám. 231

éeiki ruhát vesz és elad Havas János, 
Péterfia 80. szám. 207

Erdóá kárpitos Simonffy 13. Kész hencse- 
rek, díványok kaphatók. Megrendelést, 
javítást jutányosán eszközöl. 484

Elásta szépen plisséroz Farkas Bella utóda 
Külsővásar-tér 16. Arany Jánosutcával 
szembeu. 541

Iradalal iajbor. Szentannapusztai szőlő­
telepen 2o0 hektoliter 1925. évi teljesen 
egyöntetű kétszer lehúzott, tisztán ke­
ze t Ezerjó bor kotcsmárosoknak és 
vendéglősöknek hordótételekben eladó. ; 
Ara literenként 4500 korona. Értekez­
hetni kint a szőlőtelepen. A Debrecen­
ből reggel 7 óra 15 perckor induló vo­
natot a szentznna pusztai állomáson kocsi 
várja 177

Hugligolyóh. huglibáboh
legjobb minőségű külföldi faanyagból 
készülnek, legolítúbban beezerezhelök 

Könyves Tóth Untai 
első debreceni villanyerőre berendezett 
oooo esztergályos műhelyében oooo 

Háfcl-nfta NI. szám.
Papiul varrni házhoz megyek. Meghívást 

.Paplan* jeligére a kiadóba kérem, 235
Féayképssógépak vétele és eladása Liener 

folooszttlyán, Csapó-utca 1. 1-18

Hódítani akar? nÄX9 
ideális kés- ós arcápolásiét. Laborato- 

ríuai Hatvan-utca 11. 401
áiburosást, fehérnemüek hímzését olcsón 

vallatom. Teleki-utca 96, hátul az ud­
varban. 1016

Amatőr fényképezőgépek, pillanatzárak ja­
vítását szakszerűen kizárólag Liener 
fényképész vállalja. Csapó-utca 1. 147 

Fajborok ffiÄVL!!
dótételben Elássák, Arany láios utta 30 
ssán 802

Elepen 90 katasstrális tanyásbirtok kiadó.
Akácfák eladók Varga utca 25. 255

Fésttlónö házhoz ajánlkozik. Teleki utca 
40 253

Háztulajdonosok és építtetők figyelmébe 1
Saját érdekében kérjen árajánlatot u. m, 
pala, cserép, facement kátránypapir 
tetőfedésekre, vállalom a nevezett tető­
fedések szakszerű készítését minden 
anyaggal vág- anélkül is több évi jót­
állással, Bulyovszky, Péterfia-u 24 260

BÚTOROK 
elismerten legjobb minőségben, ere­
deti gyári áron szerezhetők be a 

Debreceni Faipar H.-T. 
városi üzletében

Király* utca 4. szám.
Kedvező fizetési feltételek I

Kereslet
■egbiiható mindenes háztartási alkalma­

zott, aki főzni is tud, éves bizonyít­
vánnyal jelentkezhetne 1-jére a reggeli 
órákban. Kálvin tér 13 Dr Báthory. — 
Ugyanott országos hármas duplafalu 
teljesen fe szerelt méhkaptárak és méz­
pergető eladók. 232

Sürgősen keresek másfél millió pénzköl­
csönt magas kamatra, jó fedezetre, jú­
lius 1-ig. Ciin a kiadóban. 248

Percei Miklós I
az úri vJAg mDvész-fotografusa P torfla-utc» 76. »sám I. «tm. ffl

zz-band f TAMBUR A ZENE ! Jazzband
sőrendü budapesti zenészekből álló

TAMBURA ZENEKAROM 
esténkint hangversenyez gyönyörűen díszített kerthelyiségemben. 

Gazdag József vendéglős- Hunyadi-utca 1, sz.

MIflJELENTI

AGYAGFALVI HEGYI ISTVÁN
, HATALMAS IRREDENTA VERSKÖTETE 

„A VERES KARDOT KÖRÜLHORDOZOM“
Kapható a .Hajduföld könyvosztályában (Piac­
utca 59. szám alatt) NT* 36.000 koronáért

MEGJELENT!

Nyomaton a Magyar Nematii Könyv- és Lspkiadovalhlat nyomdájáén Debreeen^erenc József-ut 59'

Iámét kiiBBBitay. perfektül beszélő, sze­
rény igényű, kerestetik falura a nyaií 
szünidő tartamára. Irásbei ajánlatok 
fényképpel, fiz-tési igény megjelöléssel : 
Klobusitzky Gézáné Monostorpályi, Bi­
har megye cimre küldendők. 638

SindeaeB szikácsnő alt ej éré kerestetik.
Simonyi-ut 18/a. 228

■Indenes szakácsnő hosszabb bizonyít­
vánnyal felvétetik. Miklös-utca 21. 250 

Veszek harzrált könyveket egész könyv
tá eket, Harmatby Pál könyvkereskedő 
Fürészkert-utca 14 9*

Ílüdínes szakácsnőt keresek, olyat, ki úgy 
az. egyszerű mint a finomabb főzést jól 
érti és minden házi munkát vállal, — 
Csakis megbízható és szorgalmas egyé­
nek jelentke-zerek Török (iáborné Sesz- 
lina-u'.ca 4, Kisállomás mellett 276

Intelligens tinóm lelkületű, középkorú úri 
nő házvezetőnői állást keres. Cim a ki­
adóban 270

Ügynököket felvessünk Fekál Kompost mü- 
U-áeya eladásához, azok jelentkezzenek, 
akik grzdskat és uradalmakat látogat­
nak Műtrágyagyár igazgatnál délután 
2-4-ig Szemanna-utoa 64 267

Seresek egy ügyes bejáró kis leányt a 
dé előtti diákra junius elsejéie Szent- 
Enni 44, u ai lakas; 264

Vidéki fiatal jegyzőné rri háznál teljes,’el­
látást keres 2 hónapra, jamig varrni ta­
nul »Lehetőleg buráért* a kiadóba 265 

Szabás, varrás tanulásra tanulélányok fel­
vetetnek, Bara Júlia Varga-utca 6 257 

Helyezet ér ének becsületes au tu idősebb 
nőt keres szerény háztartásihoz koro­
sabb magános férfi, Cim a kiadóhiva­
talban 644

®egÖl-hstÓ, szerény úri nőt keresek ház­
tartás vezetésije .Szorgalmas* jeligére 
Hajduföldhöz 256

Eladás
Hasinált asztalspariel'’ jutányos áron el­

adó. Werbőczy-utca 8. 218
Vénkert, Domokoe-utca 15. házas szőlő ju­

tányosán e'adó. Kerékgyártó, Hunyadi 
18 219

Egy jókatlan levő olajtengelyes ftke'.e 
Eszterházy-kocsi egy és két lóra eladó, 
Piao-u ca 68 üzletben. 210

Etomélyantó 4 hengeres, üzemképes, jó 
gumikkal 14,100 000 koronáért eladó, 
bzentanna-utca 46. 226

Eladó jóforgalmu szatócsüzlet lakással, 
telefon, vilsnyvllágitással. Értekezhetni 
Buda Jánosnál Márton Kálmán-utca 3. 
Szám, 253

Eladó egy újonnan épült modem ház, rajta 
gyógyszertár, kovács- és kerékgyártó­
műhely, egy cipészmühely, melléképüle­
tekkel, elfoglalható lakással, Márton Kai­
mén.utc^ 1. 234

Kóvay ’ex kon jutányosán eladó. Csillag­
utca 82. 246

Tékajhegyalján 6 kath hold betelepített ki­
tűnő karban tartott szőlő, 2 hold parlag, 
Izká«, borház, szüreti felszereli3 és idei 
terméssel együtt azonnal eladó. Cseley 
Gyn'a iog. forg irodája. Egymalom- 
utca 3. 268

Cséplögépgarnitiira eladó 41/, HP kedvező 
fizetési feltételekkel. Mestcr-u. 28. 261

Eladó hóz. Csapi kert legelején, villamos­
nál, öt lakással, ugyanott gazdasági gé­
pek is. Értekezhetni Meszena-u. 12, 271

Köztudomású már, hogy a 

lugm BMéNH 
alakult

„TUZ“ 
fűtőanyag kereskedelmi 
-T—— vállalat ===== 
Püspöki palotni.em.22 

(Nagytemplom felöl)

Telefon 353.
a 

legolcsóbb 
tüzelőanyag beszerzési 

forrás.

Eladó Boldogkert, Csónak-utca 8. számú 
palatetős ház. 254-

falyiga igen stíp. féderes, alig használt, 
o/cson eladó, Cegléd-utca 7. 272

Eladó Bocskaikért! szőlő épülettel. Teleki - 
utca 28. 269

Valódi jó fejős swájci kecske és kasos mé­
hek eladók. Károly Ferenc József 62. 253

Vénkert, Domokos 15. házas szőlő eladó. 
Kerékgyártó, Hunyadi 18. 258

Vegyes
Falóit magánkutató iroda diskréten nyo­

mor, megfigyel, informál vidéken is. 
Debrecen, Arany János 87. 241

Svetits-Bárda és méntelep közti utón vagy 
villamoson fehér h-mzés barna női tár­
cával szombaton délben elveszett. Meg- 
tslálcjs adja át méntelepen jutalom el­
lenében 273

STEINER JÚZSEFl 
városi ingatlanforgalmi iroda | 

Piac-utca 19. Telefon 6ZI
Kosssuth-utcából nyitó Magaz-utcábati 
szép kis családi ház eladó 3 szobás 
lakással, az ára 150 millió.________ __

Több 1. 2, 3 s.obás lakások lelépéssel 
átadók. Akinek lakása eladó, vagy aki 
lakást keres, jelentse be nálam.f

Szentaona utca végén Teleki utca ele­
jén sz; p frontu ház (több lakással 180 
millióért eladó. _____________ _____
Árpád térhez közel szép ház, berende­
zett joggal biró pálinka és borkeres- 
l edés, 3 szoba, konyha, pince, nagy 
udvarral családi okok miatt ei- és átadó.

Sestakert legszebb helyén príma szőlő 
550 négyszögöl gyümölcsfákkal 23 mil­
lióért eladó.

Csapó-kert Kinizsi-u. szép ház kerttel, 
3 szoba, konyha beköltözhető lakással 
45 millióért eladó.

Ugyanott sürgősen eladó egy distes 
Bsttrmepárna és egy uj vaskaie ta

Hői kalapohat 
iegocsóbban árusít 

Hungária Kalapgyár 
Piac utca 63, az udvarban

Női fehér gyöngysze me kalap 56 eaer 
Női fehér és színes tagak — 80 ezer 
Női fehér és színes filc kalap 95 eaer

Nagy választék I__ _
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